

10 NOCHE

AÑO LXV.—NÚM. 20.543.

LOS MARINOS MERCANTES

Huelga en todos los puertos

EN BILBAO (Domingo, noche.) La Sección Utrera de la Federación Nacional de los marineros españoles ha dirigido una carta al presidente de la Federación marítima, que contiene otras cosas, que la Junta directiva de esta Sección, felicitando a la Federación marítima por su actitud enérgica y varonil con motivo de la huelga.

Un acuerdo del Comité. El Comité de la Asociación para decirle que el de la Sección de la Pesca Marítima del Mediterráneo ha solicitado autorización para que hagan a la mar los vapores pesqueros para aprovisionar el mercado de Barcelona.

Lo que ocurrió en el «Bartolo». Se conocen los detalles de lo que ocurrió a bordo del vapor «Bartolo», capitán, D. Manuel Lesmes, recibió, al salir de Marsella, el despacho de la Federación marítima de los acuerdos referentes a la huelga, y se lo guardó sin decir nada.

Gestiones del Gobierno. A pesar de la ordenada reserva guardada, se sabe que el gobernador civil recibió un despacho del Presidente del Consejo, requiriéndole para que asegurara de los vapores vaya una Comisión de Madrid a tratar del conflicto.

EN BARCELONA (Domingo, noche.) Procede a recoger, para conducirla a la Sección de Utrera, la correspondencia que se halla en este.

EN VALENCIA Servicio de correos con Palma. VALENCIA. (Domingo, noche.) Por la huelga de náuticos ha sido suspendido el servicio de correos con Palma de Mallorca.

EN FERROL Los huelguistas decididos. FERROL. (Lunes, tarde.) Continúa en el mismo estado la huelga de buques mercantes. Los marineros de los barcos desenrolados marcharon hoy a sus casas.

EN BILBAO (Domingo, noche.) Se conocen los detalles de lo que ocurrió a bordo del vapor «Bartolo», capitán, D. Manuel Lesmes, recibió, al salir de Marsella, el despacho de la Federación marítima de los acuerdos referentes a la huelga, y se lo guardó sin decir nada.

EN BILBAO (Domingo, noche.) La Sección Utrera de la Federación Nacional de los marineros españoles ha dirigido una carta al presidente de la Federación marítima, que contiene otras cosas, que la Junta directiva de esta Sección, felicitando a la Federación marítima por su actitud enérgica y varonil con motivo de la huelga.

niendo en cuenta que aquella playa es peligrosa.

Comunicaciones con Baleares. A las ocho de la noche ha zarpado el cañonero «Temerario», llevando el correo a Palma de Mallorca.

Acuerdos de las compañías. La Compañía Española de Navegación ha telegrafiado a su personal participándole que se propone emplearlo en los mismos cargos en cuanto termine el conflicto.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Pocas novedades podemos comunicar respecto a la huelga marítima.

Los jefes del regimiento donde serán soldados forzados tienen mandato de ponerlos en primera línea, cuando sea librado el primer combate contra los yanquis.

La situación de Tampico Ha empezado el asalto. NUEVA YORK. El almirante Mayo, jefe de las fuerzas navales yanquis frente a Tampico, comunica por aerograma que es inminente una batalla decisiva entre huertistas y carrancistas, en las cercanías de dicha ciudad.

EN VALENCIA Servicio de correos con Palma. VALENCIA. (Domingo, noche.) Por la huelga de náuticos ha sido suspendido el servicio de correos con Palma de Mallorca.

EN FERROL Los huelguistas decididos. FERROL. (Lunes, tarde.) Continúa en el mismo estado la huelga de buques mercantes. Los marineros de los barcos desenrolados marcharon hoy a sus casas.

EN BILBAO (Domingo, noche.) Se conocen los detalles de lo que ocurrió a bordo del vapor «Bartolo», capitán, D. Manuel Lesmes, recibió, al salir de Marsella, el despacho de la Federación marítima de los acuerdos referentes a la huelga, y se lo guardó sin decir nada.

Gestiones del Gobierno. A pesar de la ordenada reserva guardada, se sabe que el gobernador civil recibió un despacho del Presidente del Consejo, requiriéndole para que asegurara de los vapores vaya una Comisión de Madrid a tratar del conflicto.

EN BARCELONA (Domingo, noche.) Procede a recoger, para conducirla a la Sección de Utrera, la correspondencia que se halla en este.

EN VALENCIA Servicio de correos con Palma. VALENCIA. (Domingo, noche.) Por la huelga de náuticos ha sido suspendido el servicio de correos con Palma de Mallorca.

EN FERROL Los huelguistas decididos. FERROL. (Lunes, tarde.) Continúa en el mismo estado la huelga de buques mercantes. Los marineros de los barcos desenrolados marcharon hoy a sus casas.

EN BILBAO (Domingo, noche.) Se conocen los detalles de lo que ocurrió a bordo del vapor «Bartolo», capitán, D. Manuel Lesmes, recibió, al salir de Marsella, el despacho de la Federación marítima de los acuerdos referentes a la huelga, y se lo guardó sin decir nada.

EN BARCELONA (Domingo, noche.) Procede a recoger, para conducirla a la Sección de Utrera, la correspondencia que se halla en este.

Los latrofaciosos cortaron las manos y los pies a los infelices españoles.

Después arrojaron sobre una hoguera sus mutilados cuerpos.

Y, por último, les acabaron a tiros de fusil y revólver.

Los jefes del regimiento donde serán soldados forzados tienen mandato de ponerlos en primera línea, cuando sea librado el primer combate contra los yanquis.

La situación de Tampico Ha empezado el asalto. NUEVA YORK. El almirante Mayo, jefe de las fuerzas navales yanquis frente a Tampico, comunica por aerograma que es inminente una batalla decisiva entre huertistas y carrancistas, en las cercanías de dicha ciudad.

Informes de última hora dicen que anoche los carrancistas empezaron con gran violencia el ataque general.

Sus tropas marchan al asalto apoyadas por un terrible fuego de artillería.

MARRUECOS Para Larache. CADIZ. (Lunes, tarde.) El vapor «Canalejas» zarpará para Larache llevando 15 oficiales, 60 soldados, 59 caballos y 65 toneladas de harina y municiones.

INFORMES OFICIALES Larache. Telegrafía el teniente coronel segundo jefe de Estado Mayor, que el comandante general, desde Rifaif, adonde ha llegado procedente de Arcila, le participa que pernocta allí con su columna y la de las Navas, y que a las posiciones de T'Zenin y T'Zelataz han llegado también, sin novedad y pernoctan en ellas, columnas de Figueras, Infantería de Marina, al mando del comandante de dicho batallón, Pérez de Lena, y teniente coronel, respectivamente.

El coronel Vives y capitán Bayo efectuaron vuelos en reconocimientos sobre Cudia y Knesia y las Beniarios.

Desde Seguedla, grupo enemigo fué ahuyentado y dispersado.

Sin más novedad. Tetuán, Ceuta y Melilla. Dan cuenta las respectivas autoridades militares que no ocurre novedad en dichas plazas ni en sus posiciones.

Ocupación de Tazza PARIS. Telegrafían de Uxda que las fuerzas francesas que ayer se pusieron en marcha a las once de la noche han entrado en Tazza sin disparar ni un solo tiro.

El general Gouraud ha pedido refuerzos. La noticia de la ocupación de Tazza fué conocida en Uxda hoy por la mañana.

Produjo gran satisfacción entre los europeos. En los indígenas ha producido la noticia honda impresión.

Un combate? PARIS. Se dice que la ocupación de Tazza fué hecha con tal rapidez, que no se dió tiempo a los indígenas para ofrecer resistencia.

Y se agrega que después de hecha la ocupación, los franceses tuvieron que batirse con una kabila, teniendo aquellos cuatro muertos.

Se confirma el combate. PARIS. Llegan nuevos telegramas de Uxda, que contienen interesantes noticias.

Dicen que la vanguardia de la columna francesa entró en Tazza a las once y cincuenta de la noche.

EN HONOR DEL MINISTRO ARGENTINO

Guerrita y Mazzantini torear

Salida de invitados. JAEN. (Domingo, noche.) En tren especial salieron los invitados para las espléndidas posesiones del Sr. Prado y Palacio, en Espeluy, los señores general Tovar, Cavestany, Benlliure, Armuñán, D. Abilio Calderón, Quejana, Mazzantini, D. José María Garay, Sabater, Ferrater, Romero (D. Tomás), Salazar, Sempurn, Martos (D. Cristino), Vargas Machuca, Bueno (D. Manuel), Rivas (D. Natalio), Trahuman, Olmet, Marín de la Bárcena y Montilla.

En la estación de Espeluy se le unió Rafael Guerra (Guerrita) y D. Ignacio Montilla.

En casa del Sr. Prado Palacio. Después, entre el público, más numeroso cada vez, marcharon todos al domicilio del Sr. Prado y Palacio, con objeto de ofrecer sus respetos a su virtuosa y bella señora, a su padre político, el senador señor marqués de Villalta, y a su tío, D. Manuel Sanz Villalta.

A la casa, cuyo mobiliario constituye un precioso conjunto de obras de arte, acudieron a saludar al Sr. Prado y Palacio los amigos que le acompañaban y gran número de los que en Jaén profesan especial amistad al Sr. Prado.

En la plaza. En los corrales del cortijo habíase improvisado una plaza de toros, con palco presidencial y burladeros.

Los expedicionarios y el público escalaron el tejado, sentándose como en excelentes tendidos.

Actuaban de matadores de dos hermosas novillas gordas cornalonas, de la ganadería de Santa Coloma, los colosos Guerrita y Mazzantini.

El piso del corral estaba admirablemente arreglado con finísima arena.

La tarde era espléndida. El tendido de honor lo ocupaban muchos expedicionarios, presidiendo el ministro de la Argentina, acompañado de los Sres. Jovellar, Martos, Prado y Palacio, Olmet y Vargas Machuca.

La Banda de música de Espeluy alegraba la fiesta, que presenciaban también hermosas mujeres.

Dos faenas estupendas. Al salir al ruedo Guerrita y Mazzantini y coger los capotillos de brega, estalló una ovación.

La primera novilla se llamaba Faustina, gorda, bien puesta y muy brava.

Guerrita la saludó con unas verónicas ceñidas, magistrales, elegantísimas, con los pies clavados en el suelo y mandando como nadie lo hizo, recordando su arte exquisito y su gracia torera.

Los olés y los vivas a Córdoba no cesaban un momento. Tomó luego los trastos de matar, haciendo una faena pegado a los pitones, apretándose y dominando la res.

Sobresalieron unos pases de pecho, dos naturales y dos por alto estupendos y pasándole los pitones de la res por el pecho al gran torero.

Luego, sobre corto y por derecho atizó media estocada en todo lo alto, de efecto fulminante. (Ovación formidable.)

El corral se llenó de sombreros; el entusiasmo de los invitados era enorme, y la presidencia, que dejó un momento de serlo, para convertirse en un entusiasta espectador y aplaudir a rabiar, concedió la oreja al estupendo matador, gloria del arte, que se llamó Guerrita, y que continuó con entusiasmos enseñando a ser toreros a muchos fenómenos del día.

En Jaén.

Continuaron su marcha a Jaén. Allí fueron recibidos por numeroso público, que se agolpaba para presenciar el paso de los visitantes, que atravesaron la población por las calles céntricas.

En Jaén se unieron a los excursionistas el gobernador, Sr. Molina Ordóñez; el alcalde, Sr. Ruiz Córdoba; el ex presidente de la Diputación Sr. Martínez Nieto; el abogado de la casa de Prado, Sr. Noguera Frías; el propietario de Martos D. Joaquín Codes; el ex diputado a Cortes Sr. Moya Torres; el jefe de Obras públicas, Sr. Perales; el Sr. Yotti; el diputado provincial Sr. Velasco, redactor jefe de La Regeneración; D. Alfredo Cosarín y el administrador de la casa de Prado, Sr. Motente.

En la Catedral. Fueron recibidos en el pórtico de la catedral por el deán, Sr. Sánchez de la Vieta.

Asistieron a misa y después visitaron cuanto de notable encierra la catedral destinado al culto, adorando la reliquia del Santo Rostro y admirando la magnífica sacristía, el Sagrario, la Custodia, el relicario y otras bellezas artísticas.

El almuerzo. A las dos de la tarde ocuparon los expedicionarios los automóviles, y marcharon a la finca de Xeres, inmediata a la de los baños de Jabalque, ambas del Sr. Prado y Palacio.

Al llegar a la finca y penetrar en los jardines prorrumpieron los expedicionarios en entusiastas vitores ante lo delicioso de aquel sitio, maravilloso y verdadero paraíso.

Recorrieron el parque y la alameda, y admiraron la cascada, comprobando la esplendidez y el buen gusto con que están recogidos los tesoros regionales.

A la sombra de la arboleda, y rodeados de flores y fuentes, se sirvió espléndido almuerzo.

Al final, y a la hora del café, llegaron los señores marqués de Villalta y Fernández Villalta, y permanecieron un rato acompañando a los comensales.

Estos, en admiración creciente, dedicaban cumplidos elogios a la exquisita cortesía del Sr. Prado y Palacio y a la espléndida belleza del país andaluz.

La finca El Pilar. Después del almuerzo marcharon a la finca El Pilar, situada en Espeluy, y de allí al Rincón de San Idefonso, donde visitaron las instalaciones eléctricas que del Guadalquivir elevan el agua para los riegos; las plantaciones de un millón de chopos canadienses, y visitaron también las eras de labor.

El banquete. JAEN. (Domingo, noche.) En los jardines de la finca El Pilar se ha celebrado el banquete en honor del Sr. Avellaneda, ministro de la Argentina.

Estuvo servido el banquete por la Casa Lhardy, de Madrid.

Mazzantini pronunció un discurso, ofreciendo torear ambos una fiesta benéfica si Su Majestad el Rey viene a visitar la provincia.

Brindó luego el Sr. Prado Palacio, deseando que se estrechen las relaciones de España con la Argentina, teniendo elocuentísimas frases.

En el momento elocuente envió el beso del Guadalquivir al Tiber y al Plata, como prueba de amor a Italia y a la Argentina.

Con palabra emocionada saludó a su tierra natal, a los amigos que le rodeaban y, especialmente, al Sr. Avellaneda, por cuya afortunada gestión en beneficio de España y de la Argentina hizo votos. Fué ovacionado.

El Sr. Avellaneda pronunció un hermoso discurso, llamando a España madre patria y diciendo que, como la Argentina es hija de España, él se enorgullece de ser argentino.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
11 de mayo de 1864.

La comedia del Sr. Ortiz de Pinedo *Intrigas de tocador* se está desatando para ponerla en escena en varios teatros de provincias. En Valladolid, á beneficio de la actriz Bagá; en Valencia, á beneficio de la Gutiérrez. La Losada, que está en Zaragoza, la ha escogido también para su beneficio, y para el suyo en Málaga, la Cándida Dardalla. El verdadero beneficio es para el autor.

Dícese que algunos progresistas de Zaragoza, aprovechando la circunstancia de ser en los próximos días el aniversario de una de las muchas acciones ganadas en el campo de batalla por el duque de la Victoria, piensan dirigirle una expresiva carta felicitándole por los triunfos obtenidos hace años y declarando que el ilustre caudillo de Logroño es el jefe único y exclusivo del partido progresista.

ANDALUCIA

El puerto de Algeciras.

ALGECIRAS. (Domingo, noche.) Se ha recibido un telegrama del diputado D. José Luis Torres agradeciendo el que la Junta le ha dirigido por sus gestiones para el envío de fondos, pero insistiendo en que la ciudad, la Junta y los obreros deben circunscribir el homenaje de gratitud al Rey, cuya valiosa intercesión ha decidido al ministro á acordar la remisión anticipada de recursos Interin se aprueba el proyecto reformado de las obras.

La protesta de un pueblo.

CADIZ. (Domingo, noche.) En San Fernando se ha celebrado una reunión, convocada por el Ayuntamiento, para protestar de la preterición de que es objeto este apostadero en el plan presentado por el ministro de Marina.

Se acordó celebrar una reunión en Cádiz, á la que concurrirán todos los alcaldes de la provincia.

Crimen por robo.

SEVILLA. (Domingo, noche.) En el cortijo de Telcia ha sido encontrado el cadáver del anciano Antonio Calvo Ortega, que presentaba tan tremenda cuchillada que casi le seccionaba el cuello.

Se dedicaba el anciano Antonio á vender pan en las puertas cercanas al empalme.

Como se calcula que llevaba encima unos siete duros, producto de la venta, se supone que el robo ha sido el móvil del crimen.

Los vecinos de los alrededores han dicho que vieron esta mañana rondando por aquellos sitios á dos pordioseros de aspecto sospechoso.

El obispo Cervera.

Mañana llegará el vicario general en Marruecos, padre Cervera, que marcha á Madrid para asistir al aniversario de la llegada á España del fundador de la Orden franciscana. La fiesta de la flor.

MÁLAGA. (Lunes, tarde.) Por iniciativa del Sr. Díaz Escovar se celebrará el sábado próximo la fiesta de la flor en los jardines y en el parque.

Asistirán 2.000 niños de las escuelas, las autoridades y Corporaciones.

Use usted una pastilla de jabón Flores del Campo, y será nuestra mejor propaganda.

ARAGON

Tres obreros muertos.—Explosión de dinamita.

HUESCA. (Domingo, noche.) En una fragua de las obras del túnel número 15 de la línea en construcción de Jaca á Canfranc ha ocurrido una gran explosión de dinamita.

Se supone, porque todavía no se conocen detalles, que por haberse mojado algunos cartuchos de dinamita de los que se emplean para los barrenos, fueron puestos á secar cerca del fuego de la fragua, y una chispa produjo la explosión.

Fue ésta tan violenta, que voló el edificio y resultaron muertos tres obreros.

A más de cuatrocientos metros fueron encontrados los cadáveres de los desgraciados obreros víctimas del accidente.

No se han recibido más detalles de la catástrofe.

Por los riegos del Alto Aragón.

En Robres se ha celebrado un mitin de propaganda agraria y á favor de los riegos del Alto Aragón.

Acudieron representantes de Almedovar, Torralba, Alcubierre, Senés, Lanaja y otros pueblos.

Se pronunciaron discursos abogando por la unión de todos los que de la agricultura viven, y principalmente de los interesados en la obra de riegos proyectada, para trabajar hasta conseguir la favorable resolución del proyecto.

Acordaron los reunidos pedir al Gobierno que atienda la necesidad preteritoria en que el país se encuentra.

Ha nevado.

Se nota un gran descenso en la temperatura, producido por haber caído abundante nieve en las montañas próximas.

Los viticultores aragoneses.

ZARAGOZA. (Lunes, mañana.) Ha quedado constituida la Federación Regional Vitícola Aragonesa, en la asamblea convocada con este objeto.

Presidió la asamblea D. Mariano Catalina, el cual pronunció un discurso haciendo historia de los trabajos que han precedido á la celebración de la asamblea y explicando la finalidad de la misma.

Arsasati, en nombre de la Federación del Noroeste, habló después, exponiendo la necesi-

dad de estrechar lazos de unión con los viticultores de las demás provincias. Por aclamación fueron nombrados luego los vocales del Comité directivo.

Cerró la asamblea un elocuente discurso del marqués de Camps, que fué muy aplaudido.

CASTILLA LA NUEVA

Guardia homicida y suicida.

CIUDAD REAL. (Domingo, noche.) Comunican del pueblo de Ambenójar que cerca de la mina Encomienda, del término de Villagutiérrez, rieron los individuos de la Guardia Civil Molina y Sánchez, á causa de anteriores resentimientos por reyertas entre las respectivas esposas.

El guardia Sánchez disparó su fusil sobre su compañero Molina, dándole muerte.

Seguidamente buscó á un guardia de campo, al que encargó que fuese á dar aviso al comandante del puesto para que acudiese á recoger los dos cadáveres, pues él no tardaría en suicidarse.

Efectivamente, á los pocos momentos Sánchez se mató disparándose su fusil.

Ambos guardias dejan hijos y observaban buena conducta, por lo que eran estimados de lvecindario.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonás», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CASTILLA LA VIEJA

El general Ochando.

BURGOS. (Lunes, tarde.) El general Ochando llegó en automóvil, acompañado de su esposa.

Fuó recibido por las autoridades militares y amigos.

Después de descansar en el palacio de la Capitanía, visitaron varios monumentos de la ciudad.

Esta tarde regresarán á Valladolid.

CAPITALISTAS

Vuestro dinero os puede rentar el 36 por 100 al año con buenas garantías. Desengañado, 9 al 13, pral., de 5 á 8, teléfono 4.682.

CATALUNA

Los representantes en Cortes.

BARCELONA. (Domingo, noche.) En el expreso han marchado á Madrid los senadores Sres. Junoy y Moles, y los diputados señores Cambó, Bertrán, Serra, Ventosa y Verdager.

El descanso dominical.

Un grupo de dependientes de comercio rompió los cristales de los almacenes de Jorbe, de la calle de Coll, que los domingos permanecen abiertos.

La Policía detuvo á cuatro de los dependientes que parece tomaron parte en la pedrea.

Los carreteros.

BARCELONA. (Domingo, noche.) La fórmula aprobada por la Comisión de patronos y obreros carreteros para dar término á la huelga, que tantos perjuicios y desgracias ha causado, es la siguiente:

Se nombrará una ponencia, que gestionará el aumento de salario en un plazo breve.

Se colocará inmediatamente á 100 de los 300 huelguistas que están en paro forzoso, y los demás serán ocupados á medida que las necesidades lo exijan.

Esta fórmula debe ratificarse por la Asamblea que celebren ambas partes.

Los obreros la han rechazado en absoluto, y continúa, por tanto, el conflicto en pie.

El Sr. Andrade.

Ha tomado de nuevo posesión del cargo de gobernador el Sr. Andrade, quien se enteró minuciosamente de los varios conflictos que existen en Barcelona.

Fiesta benéfica.

La fiesta de la flor ha durado hasta las primeras horas de la tarde.

Un grupo de estudiantes de Medicina, con varios orgánillos, han recorrido las calles, recaudando una cantidad bastante importante. Las señoritas postulantes han sido 1.614.

Los panaderos.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) La división entre las dos Sociedades de obreros panaderos, La Espiga, la una y Hacia el Porvenir, la otra, continúa exteriorizándose en la vía pública.

Varios socios de la última volcaron un carro cargado de pan procedente de una tahona cuyos obreros están asociados en la primera, huyendo sin ser habidos.

Resultado de unas pruebas.

No dieron el resultado apetecido las pruebas de un paracaídas que se verificaron en el patio del cuartel de Jaime I.

El globo desde el cual debía ser lanzado se incendió al llegar á cierta altura.

Pro Galdós.

Comunican de Gerona que valiosos elementos de aquella ciudad han abierto una suscripción como desagratio por la negativa del Ayuntamiento á contribuir á la suscripción nacional en favor de Galdós.

Lo que se recaude se remitirá á Madrid.

La fiesta de la flor.

Hoy se hará público el resultado de la fiesta de la flor.

Lo recaudado en los siete mercados públicos por los vendedores asciende á 1.711 pesetas.

Otra huelga.

Se han declarado en huelga los constructores de mosaicos.

Piden aumento de jornal y rebaja de horas de trabajo.

Los patronos se negaron á acceder á esta demanda.

Los huelguistas se han presentado hoy en los respectivos talleres para recoger las herramientas.

Los canteros.

Algunos canteros huelguistas se han presentado al trabajo y han sido admitidos; pero la inmensa mayoría siguen en huelga.

Mañana celebrarán una asamblea para tratar de las gestiones realizadas y del curso de la huelga.

VALENCIA

Las regatas.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Se ha

verificado la primera regata de la semana náutica.

Ha ganado esta regata, que era de conjunto, el balandro *Gvaldilla*, de la matrícula de Barcelona, tripulado por el Sr. Coroninas.

Telegramas oficiales

SALAMANCA 11. Comisión formada por obreros Salamanca y Béjar saldrá mañana para esa con objeto de entrar en negociaciones con patronos industrias textiles y gestionar solución huelga que persiste en Béjar.

HUELVA 11. Ayer tarde, en mitin ferroviario que se celebraba en minas La Zarza, de la Compañía de Tharsis, significados sindicalistas apostrofaron duramente á los oradores, suspendiéndose el acto por la autoridad local, sin otros incidentes.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
11 de mayo de 1864.

MARSELLA, 10. Despachos de Roma dicen que la salud del Papa ofrece peligros.

La recaída de Su Santidad es el resultado de las fatigas físicas que ha experimentado en las últimas funciones de iglesia á que ha asistido, contra la opinión de sus médicos y los ruegos de sus familiares.

PARIS, 10. Lord Russell propone las bases siguientes para el arreglo de la cuestión danesa.

Por parte de los dinamarqueses, evacuación de la isla de Alsén y levantamiento del bloqueo, y por la de los austroprusianos, restitución de las contribuciones de guerra y de todos los súbditos dinamarqueses presos á título de rehenes.

Lord Clarendon y lord Granville instan al Gobierno para que multiplique sus esfuerzos con el objeto de combinar una acción común de Francia é Inglaterra en favor de Dinamarca.

EN UNAS CARRERAS

Grave accidente motociclista

MILAN. En el velódromo se celebraban hoy unas carreras de motocicletas.

Para presenciarlas había acudido numeroso público.

Tomaban parte en la carrera tres corredores.

El motociclista Bellerini cayó de pronto.

Otro corredor, Maseis, que corría detrás, pasó sobre la cabeza de Bellerini.

Este quedó muerto.

Maseis fué á dar con la cabeza contra un poste y se produjo gravísimas heridas.

La motocicleta chocó contra un empleado, quien también recibió graves lesiones.

DECISION DE EMPATES

Elecciones en Francia

Triunfo de los socialistas.

PARIS. A pesar de que el día ha estado lluvioso y desagradable, los bulevares han estado animadísimos con motivo de las elecciones que se verificaban para resolver los empates.

La elección, tanto en París como en provincias, se ha deslizado con orden perfecto y sin que ocurrieran incidentes dignos de mención.

De los resultados conocidos hasta ahora se deduce que los socialistas han obtenido un importante triunfo.

Los socialistas formarán en la futura Cámara un bloque de 100 á 110 diputados.

Han ganado en conjunto los socialistas cerca de 35 puestos sobre los radicales, y algunos sobre los partidos de la derecha.

Notas salientes de la elección.

Las notas más salientes de las elecciones hoy verificadas son las que siguen:

Han sufrido un gran fracaso los socialistas Colly, Rouanet y Wilm, que han sido derrotados.

Wilm fué hace tiempo víctima, con Briand, de un accidente de automóvil, del que resultó gravemente lesionado.

Los socialistas le reprocharon el haber ido en automóvil con Briand, que hizo traición al partido, y Wilm contestó que creía tener perfecto derecho á escoger los amigos que más le convinieran.

Hoy ha sido Wilm derrotado por un socialista unificado.

El ex prefecto Lepine ha sido también derrotado por un socialista.

Marcos Sagnier, campeón del socialismo católico, ha sido derrotado por otro socialista unificado.

El nacionalista Delahaye, que llevó á la Cámara el asunto Caillaux, ha sido reelegido.

El socialista unificado y administrador de *L'Humanité*, Renaudel, y el ex ministro Cruppi han sido derrotados.

M. Reinach, que se distinguió mucho en la época del asunto Dreyfus, ha sido derrotado por un socialista independiente.

El ex ministro del Trabajo Boncour, socialista independiente, ha sido derrotado también por un radical independiente.

El general Toutée tampoco ha salido triunfante.

Igualmente ha sido derrotado el ex ministro de Marina Lanessan.

Comentarios.

En los círculos políticos se hacen esta noche grandes comentarios acerca del resultado electoral de hoy.

En los comentarios se prevé que no tardará mucho la formación de un Ministerio en el que figuren los socialistas.

También se habla de que, aunque para esto

se tropezará con grandes dificultades, se volverá á la ley militar de los dos años.

Ultimos datos.

PARIS. Faltan todavía seis resultados de las elecciones de hoy.

La estadística de resultados es hasta ahora como sigue:

Republicanos de la izquierda.—Han triunfado 84, ganando siete puestos respecto al Parlamento anterior.

Radicales y radicales socialistas han salido 83, perdiendo 14.

Radicales unificados, 161, ganando cinco.

Socialistas independientes, 33, perdiendo nueve.

Socialistas unificados, 101, ganando 33.

Progresistas, 62, perdiendo 16.

Liberales, 37, perdiendo dos.

Conservadores, 35, ganando ocho.

SENSACIONAL INFORMACION

La India contra Inglaterra

La peste y el hambre.

LONDRES. *The London Magazine* publica un artículo sobre la situación de la India Inglesa, que ha causado gran sensación en los círculos políticos y parlamentarios.

Dícese en él que crece en la gran península indostánica el movimiento de hostilidad contra la dominación de Inglaterra.

Dicho movimiento no es causado, como creen muchos, por los trabajos de algunas bandas de agitadores.

Hay en la India Sociedades secretas con cientos de miles de afiliados, que cubren el país de una espesa red de organismos locales desconocidos de la Policía.

Y detrás de ellas se prepara una formidable organización revolucionaria.

El famoso Tilak, jefe de ellas, es uno de los más temibles organizadores que ha conocido el Asia.

Cuando las recientes grandes fiestas de Bombay lo probó cumplidamente.

Sin embargo, los caudillos más temibles no están en la India, sino en los grandes centros del Extranjero.

En la California tienen su cuartel general. Allí editan folletos que reparten luego por millones entre los *sepoys* y los *sikhs* de la India, y publican un diario, *El Indostán Libre*.

Su propaganda es dirigida, metódicamente, á ganar para la causa de la revolución á los *sikhs*, cuya lealtad á Inglaterra impidió que triunfara la rebelión de los *chipoyes* de 1857.

En caso de una revolución nueva, los *sikhs*, seguramente, no pelearían contra sus hermanos de raza.

Y como en el ejército angloindio, que consta de 325.000 hombres, sólo 25.000 son de raza blanca, se comprende fácilmente lo que sucedería en caso de un alzamiento en masa, porque los indios son más de 700 millones.

Claro es que esa eventualidad no está muy cercana, pero hay que contar con el hecho de que trabajan contra Inglaterra la peste y el hambre.

Estas dos plagas no han castigado á la India tan duramente como desde que es inglesa.

Durante los catorce últimos años, la peste, según las estadísticas oficiales, ha causado seis millones de víctimas. Y sigue aumentando sus estragos.

En el Punjab, durante una semana, contáronse 75.000 defunciones.

Desde 1860 á 1900, 30 millones de indus han muerto de hambre.

Las autoridades combaten la peste por todos los medios, sin conseguir nada.

Trabajan por el exterminio de pulgas y ratas, vehículos de la epidemia, y nada consiguen.

Han importado millones de gatos para acabar con las ratas, pero aquéllas huyen de éstas.

Tres partidos se han formado en la India contra la dominación inglesa.

El de los moderados, que piden reformas.

El de los avanzados, que trabajan por la independencia y que emplean las vías legales.

Y el de los extremistas, que conspiran, asesinan y lanzan bombas.

Los tres partidos coinciden en considerar que el sistema de castas es el principal baluarte de Inglaterra, y luchan por su disolución.

Preparan así la unidad del pueblo indio.

En muchos sitios han conseguido que fraternicen budistas y mahometanos.

Además, hay en la India Estados semindependientes ó protegidos de Inglaterra.

También la lealtad de éstos es dudosa.

MISCELANEA

Bethmann-Hollweg.

BERLIN. Después de penosa enfermedad falleció ayer la esposa del canciller del Imperio, Bethmann-Hollweg.

AVISOS UTILES

Sidra Vereterra y Carqas
Preferida por cuantos la conocen.

CONAC CABALLERO

Papelería en liquidación
Ha empezado la liquidación de todos los géneros existentes en la Papelería, Puerta del Sol, 11 y 12, por cuenta del TRUST JOYE-RO con rebajas extraordinarias.

DESPUES DE LOS TERREMOTOS

La catástrofe de Sicilia
Ultimos detalles.

ROMA. Según las últimas noticias recibidas de Catania, los muertos recogidos en los lugares donde han sido registrados terremotos, son 128.

Créese que hay más bajo las ruinas de los edificios hundidos.

Los heridos ascienden á 257.

El Rey ha iniciado una suscripción para los supervivientes con 10.000 liras.

Los soldados enviados de Catania siguen descombrando.

Miles de campesinos viven en tiendas de campaña y se alimentan gracias á las cocinas económicas establecidas por las autoridades.

Continúa el envío de socorros.

EN UN VAGON

UN CONSUL ASESINADO

TUNEZ. Los empleados de la Compañía Bona Guilema se ocupaban esta mañana de limpiar los coches de un tren que había llegado poco antes, cuando encontraron cerrada la portezuela de un departamento de primera clase.

Como vieran en el suelo del vagón grandes manchas de sangre, entraron y encontraron numerosos objetos tirados en desorden y un gran charco de sangre.

Inmediatamente comenzaron las pesquisas para averiguar lo ocurrido.

Por fin, cerca de la estación de Tindia fué encontrado el cuerpo de la víctima.

Era éste el cónsul de Noruega, M. Datz.

Los viajeros dicen que no observaron durante el viaje nada sospechoso.

El crimen permanece hasta ahora rodeado del mayor misterio.

INCENDIARIOS

Una niña de diez años ha incendiado 4 casas.

PARIS. Despachos de Limoges dan cuenta de lo que sigue:

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Artículo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
11 de mayo de 1864.

Firmado por Muchos progresistas se ha publicado un manifiesto, en el cual se dice: «Que el partido progresista no reconoce por jefe a otro hombre que al invicto duque de la Victoria».

«Que por interés del partido ha perdonado a don Juan de Borja y Aragón, conde de la Victoria y a los que vinieron a desarmar a los nacionales».

«Que las ideas emitidas por el Sr. Olózaga en el banquete sobre el general Espartero no fueron consultadas con nadie».

«Que el partido progresista puro no acepta la igualdad existente, ni la Constitución de 1845, ni la ley Electoral vigente, hallándose sus hombres a llegar al triunfo de los progresistas por las vías legales, si por ellas pueden ir, y si no, por cualquier otro camino».

«Que una calumnia suponer que los progresistas españoles sean hoy adversarios de España, que ellos afirmaron con su sangre el mismo tiempo que conquistaban las libertades públicas».

«Que el duque de la Victoria no ha hecho ninguna declaración de dinastismo, porque no tiene probado su lealtad y su respeto a la persona de S. M. la Reina».

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platos de nata, tortas, flanes, etc.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Llérida y los renombrados pasteles de la Reina, de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda.

India, Montera, 12. Telf. 4.168
Chocolate, leche y bollo 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador a disposición de los clientes.

Establo y ganado propio.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Martes 12 de mayo de 1914.
Sole el Sol a las 5,2.
Sole la Luna a las 23,3.
Sole a las 6,34.

SANTORAL

Santos Nereo, Aquileo, Dionisio y Dionisio, mártires; Santos Epifanio, Germán y Domingo de la Calzada, confesores, y las beatas Inés de Lambertini, Juana, Infanta de Portugal, virgen.

PANCRACTIO, mártir.

Nació en Siria, mártir de Frigia.

Los pocos días de hacer quedó huérfano padre y madre.

En Roma con un tío suyo, fue como cristiano a la edad de quince años.

El Emperador Diocleciano, después de intentar inútilmente hacerle renunciar sus creencias, le mandó degollar.

ERCITO Y ARMADA

Asenso de un médico.

La Majestad el Rey ha firmado el asenso al doctor mayor del primer D. Ramón Riera, como recompensa a los extraordinarios servicios prestados en Melilla durante cuatro años y con arreglo al art. 3.º de la ley de 25 de diciembre de 1912.

Fallecimientos.

Osuna ha fallecido el teniente coronel de Artillería D. Luis Almazán; en Puente de Castro, el primer teniente de Infantería don Juan de Castro, y en Tetuán el del mismo empleo don Juan de Castro, de Madrid, don Juan Cayuela.

Soldado escultor.

El general Bands, jefe de la sección de Ingenieros, ha presentado al ministro de Guerra al soldado del Centro Electrotécnico, don Mateo Montesinos, aventajado escultor alumno de la Academia de San Fernando y autor de un notable busto de Su Majestad el Rey, que ha ofrecido al ministerio de Guerra, y que el general Echagüe tiene en su despacho oficial.

El ministro elogió el meritorio trabajo del soldado, alentándole y recomendándole su protección para facilitarle en el futuro el ideal perseguido por este soldado-artista.

Mundo eclesiástico

El nombrado el cardenal Vico protector de las Oblatas del Santísimo Redentor, el cardenal Pignatelli de Belmonte protector de la iglesia del Espíritu Santo de los Napolitanos, en Roma.

El día 12 de mayo se celebrará Consistorio ordinario, según disposición de Su Santidad, y el mismo mes será público.

El papa promueve a Su Santidad varias dignidades e impondrá el capelo cardinalicio al Sr. obispo de Veszprimia, creado cardenal en 12 de diciembre de 1912; elevará a cardenal a monseñor Ludovico Borgia, arzobispo de Gueba, así como también al Sr. Guisasa, arzobispo de Viena.

El papa ha acordado el programa de las conferencias que en Zaragoza han de celebrarse en el mes de la peregrinación del 19 del año próximo.

La tarde de dicho día llegará a Zaragoza los peregrinos de las diócesis de Burjassot, Calahorra, Palencia, León, Santiago y Victoria.

LOS LUNES DEL TURISMO

Una innovación importante.

Con frecuencia oigo lamentaciones acerca de la poca atención que prestan las Compañías de ferrocarriles a los gustos y costumbres de su clientela, cuando instalan oficinas urbanas que permiten a los viajeros obtener sus billetes sin verse obligados a ir a las estaciones, ordinariamente situadas lejos del centro de los negocios.

En esas oficinas, los viajeros, antes de llegar a la ventanilla, deben sufrir el asalto de los vendedores de guías y de los mozos de equipajes, y no hallan una silla donde sentarse, y en torno suyo se grita, se empuja y se interpela.

Las Compañías francesas de Orleans y del Midi acaban de romper con esa tradición, instalando, en el mismo corazón de París, en el ángulo del boulevard de Capucines y de la nueva calle de Eduardo VII, una agencia, cuya decoración é instalación tienen toda la elegancia que conviene a ese barrio de alto lujo y a la clientela turística.

En ella, los parisienses y los numerosos extranjeros que van a París encuentran un personal que habla todas las lenguas vivas principales y que les da indicaciones prácticas sobre los centros de turismo y las estaciones balnearias, invernales y climatológicas, situadas dentro de las redes ferroviarias de ambas Compañías.

Hallan igualmente todas las clases de billetes que expenden dichas Empresas, así como los folletos ilustrados editados por las mismas y los Sindicatos de Iniciativa.

Añadamos a esto que en la citada agencia darán informes sobre el turismo en España y venderán todas las combinaciones de billetes creadas durante los últimos años para facilitar los viajes por la Península ibérica.

Aconsejamos a las personas que se interesan por las cuestiones relacionadas con el desarrollo del turismo, no dejen de visitar esta agencia la primera vez que vayan a París.

Permitásenos que felicitemos a las dos Compañías francesas por su laudable iniciativa.

El Congreso internacional de la Industria hotelera.

Se sabe que celebrarse en París en noviembre de este año.

He aquí el programa, que ha sido aprobado recientemente:

Lunes 23 de noviembre.—Recepción de los congresistas en el hotel de Ville de París. Sesión de apertura.

Martes 24.—Sesiones de trabajo en las Comisiones, y por la noche gran representación de gala.

Miércoles 25.—Por la mañana, sesión de trabajo. Recepción y té ofrecido a los congresistas por los principales hoteles de París.

Jueves 26.—Por la mañana, sesión de trabajo. Por la tarde, sesión de clausura, y por la noche, gran banquet.

España no ha estado representada en las Asambleas de la hotelería universal celebradas en Roma y Berlín. Hay que esperar que abstención tan inexplicable no repetirse en París. Los hoteleros españoles no perderán nada aprovechando esa ocasión para entrar en relaciones con sus colegas extranjeros, visitar las instalaciones de los grandes hoteles de París é informarse de las disposiciones legislativas introducidas desde hace algunos años en Francia, Italia, Austria, etc., y destinadas a facilitar el crédito y favorecer el desarrollo de la industria hotelera.

El alpinismo español en la Exposición de Londres.

El 28 de mayo, la Exposición hispanoinglesa de Turismo de Londres abrirá sus puertas. Las Exposiciones especiales son un excelente medio de propaganda y publicidad. Sugestionan, divierten al público que las visita.

Fácilmente se concibe lo sencillo que es hacer interesante y agradable una Exposición de Turismo, donde todo puede ser organizado para el placer del espíritu y de los ojos.

España, tal vez mejor que ningún otro país, se presta a ese género de publicidad, por la razón misma de la extrema diversidad de sus paisajes, de sus costumbres, de los trajes de los habitantes de sus regiones, de su riqueza artística, etc., y hay derecho a esperar que la Exposición de Londres será el clou de la season, que dentro de algunos días estará en su período de plenitud brillante.

El alpinismo fué siempre el deporte preferido de los ingleses.

Fueron éstos los que escalaron por primera vez las cimas nunca holladas de los Alpes, y un inglés, lord Russel, ha sido el mejor cantor de los Pirineos.

España ofrece a los amantes de la montaña los Picos de Europa, las sierras de Guadarrama, Gredos y Nevada, sin contar la vertiente Sur de la cadena pirenaica.

TRIBUNA LIBRE

DESIGUALDAD INJUSTA

TIENEN RAZON

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Distinguido señor nuestro: Los voluntarios reclutados por la ley de 5 de junio de 1912 pasan de 3.000 hombres; casi todos ellos sirvieron anteriormente los tres años forzoso de reemplazo que las leyes obligan y se comprometieron, ó por mejor decir, firmaron el compromiso de servir cuatro años más en el ejército de África, no por los beneficios positivos que se les otorga mayormente, sino en grado mayor por un generoso desprendimiento de patriotismo y de buena fe, y creyendo que más adelante se les aumentaría el premio hasta en un 50 por 100 más, como así promete dicha ley, si lo exigen las necesidades y lo demuestra la realidad; promesa que queda en pie y la práctica enseña que no pasará de ahí, porque posteriormente a su promulgación se han publicado otras leyes sobre voluntariado de África, tendiendo a reducir el tiempo de enganche y aumentar el premio (primera realidad que demuestra la ineficacia de la primera ley) y ha sido necesario dudar otras más amplias, en el sentido de conceder ventajas más positivas y reducción de tiempo de servicio para conseguir el fin propuesto por el Gobierno, es decir, de tener en África un ejército voluntario de 30 a 40.000 hombres.

Estas leyes concediendo más ventajas sólo afectan a los que posteriormente a su publicación se han ido presentando, quedando nosotros, los primeros en venir y, por tanto, los más antiguos en estas tierras, en el mismo ser y estado de antes de su publicación: postergados, sin derecho a la mejora de premio ni a la reducción de tiempo de servicio, viéndose con sentimiento una desigualdad grande entre unos y otros voluntarios, que sólo sirve para apagar el entusiasmo militar y extinguir la fe, sobre mejorar la situación, que nos va quedando a los comprendidos en la ley de 5 de junio de 1912.

No habiéndonos conseguido por las leyes publicadas anteriormente reunir el número apetecido de voluntarios, pues que distará mucho de llegar a la mitad, últimamente, en febrero último, apareció otra ley concediendo 500 pesetas de premio a las clases é individuos de tropa que cumplieran en marzo y continuasen en el servicio como voluntarios por un año, conservando aquéllas (sargentos y cabos) sus empleos; ventajas positivas a no dudarlo, pero que sólo afectan a los que iban a ser licenciados en el mes siguiente y pidieron continuación por un año.

Por consiguiente, la desproporción entre los últimos ingresados en el ejército voluntario de África y los primeros es inmensa, ya que éstos en cuatro años se les concede 750 pesetas, y a aquéllos 500.

A unos y otros, en caso de delito ó falta, se les aplica el mismo Código, comparten las mismas fatigas, tienen iguales obligaciones y deberes que cumplir, se rigen por la misma Ordenanza, y ¿por qué no han de disfrutar de iguales beneficios? La ley moral, el principio de equidad, está establecida para todas las categorías y clases del Ejército, ¿cómo no así para estos voluntarios de la ley de 5 de junio de 1912, con respecto a los de otras leyes posteriores?

Si es el propósito del Gobierno no movernos de la actual situación en que nos encontramos, pediremos se nos conceda el cumplir dos años de permanencia en el ejército de África, y al que lo solicitare, el derecho que tienen los demás soldados no voluntarios con premio que reúnen las condiciones, de poder pasar a la Guardia civil ó a Carabineros, ó bien concedéndonos la rescisión del resto del compromiso é irnos a nuestras casas, renunciando, como es consiguiente, a la parte de cuota devengada y que cobraríamos en su día, caso de cumplir el compromiso.

Sería un acto de verdadera justicia atender al Gobierno las quejas de estos voluntarios de la ley de 5 de junio de 1912, que son justas, hijas de la razón y sin el menor asomo de antimilitarismo, y a usted le quedaríamos grandemente agradecidos si se dignase hacerse intérprete de ellas, removiéndome esta cuestión en el Congreso ó en el periódico de su reputada dirección.

Confío en que así lo hará usted de damos las gracias anticipadas y quedamos de usted atentos seguros servidores,

VARIOS VOLUNTARIOS

Carretero muerto

Apenas ingresado en el Hospital Provincial, falleció ayer el carretero Juan Martínez Moreno, de treinta y tres años, vecino de Vallecas.

La desgracia ocurrió de esta manera, en la calle de Alfonso XIII:

El carro que guiaba se atascó por haberse metido en un bache una de las ruedas. Detrás del carro atascado venía otro, guiado por Antonio Chumillas, el cual, con el fin de sacar del atasco al guiado por su compañero, enganchó las dos mulas delanteras, enganchándolas en el primero.

Con este refuerzo el carro se puso en movimiento con tal velocidad, que Juan Martínez Moreno fué alcanzado por una de las ruedas, arrollado y arrastrado durante un largo trayecto.

Chumillas y un apañador de pellejos, llamado Eusebio Gómez Motos, recogieron a su desdichado compañero, que había perdido el conocimiento y el habla, trasladándolo en un coche al Hospital Provincial.

Los médicos de guardia se disponían a practicarle la primera cura cuando el infeliz carretero expiró.

NIÑO ATROPELLADO

Otro niño de trece años fué ayer atropellado por un automóvil en la carretera de El Pardo.

Parece ser que varios chiquillos pretendían subir a los estribos del tranvía de vapor de El Pardo. Uno de ellos, Eurico Labraña Menéndez, natural de la Habana y sin domicilio conocido, quiso también subir; pero al ser amenazado por uno de los viajeros del tranvía, fué hacia la parte central de la carretera, con tan mala fortuna, que cayó junto al auto que guiaba Pedro Morante Peralta.

El vehículo causó al pequeño lesiones graves en el pie y pierna derechos.

El chauffeur quedó detenido.

DICE EL PRESIDENTE

Antes de dirigirse a Palacio hoy el Presidente del Consejo estuvo en su despacho oficial recibiendo a los reporteros antes de lo de costumbre, por tener necesidad de hallarse en aquél para asistir al acto de la entrega, por parte de la Comisión de la Alta Cámara, de la contestación al Mensaje de la Corona.

Manifestó el Presidente que ayer y hoy ha estado ocupándose en el conflicto planteado por la huelga de los capitanes y maquinistas de la Marina mercante, no cesando en sus gestiones cerca de los navieros de Bilbao, bien por mediación del gobernador de Vizcaya, ya directamente, encaminadas a que acepten un arbitraje.

Ha invocado el Sr. Dato el patriotismo de los navieros, haciéndoles presente el júbilo que no ya solamente en el litoral, sino también en el resto de España, causaría la noticia de que habían aceptado el arbitraje, puesto que ello conduciría seguramente a la solución de un conflicto que está causando grandes perjuicios al comercio, a la industria y al país en general, teniendo, por estas razones, que preocupar grandemente a todos.

El Comité ejecutivo de la Sociedad de Navieros de Bilbao se reunió ayer y seguía reunido hoy, teniendo el jefe del Gobierno la esperanza de que llegue a aceptar el arbitraje, y de no hacer esto, cree que vendrá a Madrid una representación de dicho Comité a conferenciar con el Gobierno mañana.

De todas partes no deja de recibir el Gobierno telegramas pintando la grave situación que está creando la expresada huelga.

El Sr. Dato ha recibido nuevas adhesiones de senadores ministeriales a la votación de anteaer en pro de la contestación al discurso de la Corona.

Las adhesiones corresponden a los señores Benet y Colón, Arion, marqués de Canillejas y condes de Torreanaz y de Casa Valencia.

La votación ha sido tanto más importante, cuanto que aún hay pendientes de aprobación catorce actas de senadores adictos, que habrían indudablemente votado con el Gobierno.

El Sr. Dato terminó diciendo a los reporteros que, con la venia del Rey, y teniendo en cuenta el estado delicado de la vista del general Azcárraga, la contestación al discurso de la Corona sería leída al Rey por el primer secretario de la Alta Cámara.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos.

CHOQUE DE VEHICULOS

Conductor herido.

Al pasar por el paseo de las Acacias, uno de los tranvías que van al puente de Toledo chocó esta mañana con el carro que guiaba Antonio Yagüe de la Torre, y que es uno de los infinitos vehículos que utilizan la vía del tranvía aunque el arroyo tenga treinta metros de ancho.

El conductor del tranvía, José Rodríguez Toirán, que llevaba la misma dirección que el carro, se hartó de avisar con el timbre al carretero para que dejara expedita la vía.

Y efectivamente, éste desvió el ganado hacia un lado; pero la maniobra no fué completa, y entonces sobrevino el choque, rompiéndose con estrépito los cristales del tranvía, que sufrió grandes desperfectos.

El conductor del eléctrico resultó también herido, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro del distrito, cuyo médico de guardia calificó las lesiones de pronóstico reservado.

Intervino la autoridad, y en vista de las manifestaciones de los conductores de ambos vehículos y de lo declarado por los testigos, el juez de guardia, que era esta mañana el del distrito del Centro, dispuso que quedara detenido, a disposición del competente, el carretero Antonio Yagüe de la Torre.

PIANOS A PLAZOS

de acreditadas marcas a 25 PESETAS MENSUALES ALQUILER DE PIANOS NUEVOS 15 pesetas mensuales. JOSE OLIVER, VICTORIA, 4

GRAN MUNDO

El agregado militar de la Embajada de Francia y Mme. Tillion dieron ayer por la tarde un elegante y muy agradable té en el "Gold", siendo sus invitados la marquesa de Valdecarazo y su hija, la bella marquesa de Mohernando, las señoras de Heeren (D. Pedro), y Núñez de Prado y su hija, el señor y la señora de Gómez Barzanallana, las señoras de Carlos, Martínez de Irujo, Casal y González Castejón, M. y Mme. Vieugné, monsieur y Mme. de Vienne, el marqués del Cene, conde de Maillé, vizconde de la Baume, barón d'Huart, Sres. Macario, Redfern y Propper.

En otras mesas estaban la Princesa Pío de Saboya, duquesa de Ahumada, marquesas de Almonacid y Valdefuentes, señoritas de Aguilard de Inestrillas, Cárdenas, etc.

El segundo secretario de la Embajada de Francia y Mme. de Vienne dieron anoche una elegante comida, a la cual asistieron el barón y la baronesa d'Huart, M. Delamare, monsieur y Mme. Rayer, M. André de Fouquieres, la condesa d'Orsay, la señorita de Castilleja de Guzmán y D. Alvaro Alcalá Galiano.

Numerosa y aristocrática concurrencia acudió ayer por la tarde a la Academia Española para escuchar el hermoso discurso de recepción de D. Francisco Fernández de Bethencourt, que fué muy felicitado después, y a quien contestó con otro discurso notable el Sr. Cotarelo.

Entre la concurrencia recordamos haber visto a S. A. la Infanta Paz y la Princesa Pilar, duquesas de Pinohermoso, T'Serclaes-Tilly, Amalfi y La Mothe Houdancourt; marquesas de Squilache, Bolaños, Torralba y Sancha; condesas de Lascoiti, Vilana, viuda de Castilleja de Guzmán, Casa Valencia, Cartayna; señoras y señoritas de Ruata, Gil Delgado, Lázaro Galdiano, Vázquez Barros, Aldao de Díaz, etc.

La marquesa de Corpa, que se encuentra delicada de salud, ha marchado a París. Mucho deseamos su pronto restablecimiento.

Muy elegante concurrencia hubo ayer en las carreras de caballos.

Figuraban entre las damas: Princesa Pío de Saboya.

Duquesas de Montellano, Noblejas, viuda de Sotomayor, Durcal y Algete.

Marquesas de Astaré, Scala, Ferrera, Villanarique, Marzales, Pozo Rubio, Campo Fértil, Atalayuelas, Olivares y Casa Calderón.

Condesas de Bonin-Longare, Torre Arias, Velayos, Llovera, Santa Coloma, Fuente Blanca, Heredia Spinola, Caudilla, Villares y Llobregat.

Vizcondes de Fefiñanes y Roda. Baronesa de Mayendorf.

Señoras y señoritas de Beistegui, Heeren, Wanamacker, Amézaga, Scláfi, Calderón, Guillamas, Laiglesia, García Molinas, Lécera, Crescente, Collantes, Díez de Rivera, Jordán de Urrés, Alós (D. Jaime), Artoche, Gil Delgado, Santa Cristina, Pozo Rubio, Agrela, Chaves, Sánchez Tirado, etc.

MADRIZZY.

CORSETS GUILLEN

EL MAS ELEGANTE

Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

CASA DE LA VILLA

Pago de deudas.

Por intereses y amortización de deudas municipales se pagaron durante el primer trimestre de 1913, pesetas 2.212.000, y en igual período del año actual se han pagado pesetas 3.743.000; es decir, que este año se han pagado 1.531.000 pesetas más que el anterior.

En los días que van transcurridos de mayo se han pagado 37.000 pesetas, importe de cupones presentados con retraso, y además se ha provisto al Banco de España de pesetas 995.000 para pago de la amortización de la deuda de Resultas, que, según las bases de emisión, deberán abonarse durante el mes de mayo, y como el importe total de este servicio es poco más de 1.000.000 de pesetas, está fuera de duda que dentro del mes serán totalmente satisfechas estas obligaciones, que en el año de 1913 fueron pagadas durante todo el mes de junio.

Facilita estos datos la Alcaldía, como demostración de que lentamente, pero sin interrupción, viene regularizándose la marcha

económica del Ayuntamiento, y todo hace creer que así se continuará en lo sucesivo. En la actualidad se ocupa la Alcaldía de la provisión de fondos necesarios para pago de intereses y amortización de todas las deudas municipales que vencen en 1.º de julio, a cuyo fin ha dictado ya las disposiciones convenientes para que las cantidades que debe abonar la Hacienda al Ayuntamiento por recargo sobre contribución é impuestos, correspondientes al segundo trimestre del actual año sean destinadas íntegramente a dicha atención, quedando asegurado el pago del servicio.

Multas a panaderos.

El teniente de alcalde del distrito del Centro, Sr. Alvarez Arranz, ha impuesto a los tahoneros en los juicios celebrados hoy multas que ascienden a 986 pesetas.

Estas multas se refieren, no solamente a falta de peso del pan, sino a mala cocción de éste.

Banda Municipal.

Vacante en esta banda una plaza de segundo tuba, dotada con cuatro pesetas diarias, se saca a oposición, con arreglo al reglamento de la Banda.

Las instancias para tomar parte en la oposición se presentarán en el Negociado primero de esta Secretaría hasta el día 25 del actual, y las demás condiciones se hallan expuestas en el anuncio fijado en el tablón de edictos de la primera Casa Consistorial. La obra impuesta para el ejercicio es el estudio para contrabastaba en sí b, por D. Bartolomé Pérez Casas.

AUTOMOVILES

MADRID Goya, 6 BARCELONA Paseo Gracia 87 Daimler

EL SENADO EN PALACIO

A las doce y media recibió S. M. el Rey a la numerosa representación del Senado que llevó la contestación de dicha Cámara al discurso de la Corona.

La recepción se verificó en el Salón del Trono. S. M. el Rey vestía uniforme de Artillería.

A la derecha del Monarca estaban los ministros de la Corona, excepto los Sres. Bergamín y Bugallal, y a la izquierda la alta servidumbre palatina. Los jefes de Palacio ocupaban su sitio bajo el dosel.

Como el Sr. Azcárraga padece de la vista y la contestación es extensa, fué leída por el primer secretario de la Cámara, Sr. Prast.

Estuvieron presentes los señadores señores Azcárraga, Santos Guzmán, Prast, Santa Cruz, Ranero, Laurencin, Esteban Collantes, Mochales, Montejo, Grijalba, Cavestany, Alella, Arias Miranda, Alonso Castrillo, González Caro, Lastres, López Mora, Calbetón, Alonso Martínez, Gullón (D. E.), conde de Garay, Valdeiglesias, Bivona, Rengifo, García Molinas, Rolland, García San Miguel, López Pelegrín, Torota, Allende Salazar, Cortinas, Cañellas, Gómez Ocaña, Alba, Grigní, vizconde de Val de Erro, Ivanrey, Granada de Ega y Royo Villanova.

Terminada la lectura, S. M. descendió del Trono y conversó particularmente con los señadores.

La única nota que hubo digna de mención fué la concurrencia al acto de los Sres. Allende Salazar y marqués de Grigny, que se abstuvieron de votar la contestación al Mensaje.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Retiro

El próximo viernes, festividad de San Isidro, se celebrará un concierto en el Retiro, a las once de la mañana, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Peer Gynt, segunda suite, Grieg. a) El lamento de Ingrid. b) Danza árabe. c) Peer Gynt vuelve a su patria. Tempestad. Canción de Solveig. 2.º Sinfonía sobre motivos de zarzuelas, (primera vez), Barbieri. 3.º Fausto, obertura, Wagner. 4.º La revoltosa, selección, Chapi.

AGUA DE VILLAZA

INMEJORABLE PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos. SEVILLA, 4 y 6.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Die 9, Die 11. Rows include various bond types like 'F por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 ptas. nominales', etc.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Norte, Alicante, Franco, Boisés de la mañana.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: Años Hornos, Resinaria, Industria y Comercio, Explosivos, Feigueras.

En la iglesia de la Concepción

Con motivo de la inauguración de la iglesia parroquial de la Concepción, que acaba de construirse en la calle de Goya, se ha celebrado a las once solemne función religiosa, a la cual se asistía por invitación.

Concurrió la Familia Real. Desde el pórtico al limite de la acera cubría el espacio una gran cortina, a la oriental, de damasco rojo.

Esperaron a SS. MM. y AA. el clero, presidido por el párroco, la junta de damas, constituida por la duquesa de la Victoria, marquesa de la Cortina, baronesa del Castillo de Chirel, condesa de Romanones, condesa de Mirasol, y señoras de Rolland, Bañer y Cárdenas.

Todas ostentaban como distintivo un lazo azul, emblemático de la Concepción.

De recibir a los invitados y atenderles en su colocación estaban encargados varios jóvenes distinguidos de la feligresía, figurando entre ellos Javier Sempurn, Ramón Allende Salazar, Luis Castell, Luis Saavedra, marqués de Villa Castell, Ventura Prieto, Carlos Miranda y Luis y Fernando Cobian.

En el presbiterio tomó asiento el señor obispo de Salamanca.

Sus Majestades hicieron su entrada en la iglesia a los acordes de la Marcha Real y ba-

jo palio, cuyas varas llevaron seis sacerdotes con sobrepeliz.

La Familia Real ocupó sitiales en el presbiterio, al lado de la Epistola, por este orden: S. M. el Rey, S. M. la Reina Doña Victoria y SS. AA. doña Isabel, doña Paz, doña Pilar de Baviera y D. Fernando.

Detrás estaban los señores marqués de la Torreilla, marquesa de Salamanca, conde de Grove, señoría de Bertrán de Lis, miss Emma Delaney y duque de la Victoria.

Ofició de pontifical el señor obispo de Madrid-Alcalá, asistido por el cabildo catedral. La Capilla música, en la que figuraban muchos elementos de la Orquesta Sinfónica, interpretó la misa de Amorós y el Ave María de Goicoechea, juntamente con el oficio Gregoriano.

Al limite del presbiterio, y en toda su extensión, figuraba el cabildo de párrocos de Madrid.

Ocupó la cátedra sagrada el Sr. Calpeña, y dijo con su acostumbrada elocuencia una poética oración fundada en el tema de Ezequías, «La Majestad de Dios entra en el templo».

Dijo que la Tierra era el tabernáculo del Universo, por haberse dignado Jesús venir a ella, y que el templo es una oración de piedra.

Señalando los primores de la bóveda, que parece de encaje, los de los ventanales y demás detalles de la construcción, exclamó: «Parece que la materia ha querido ocultarse para que brille la idea que, como virgen desposada, se asoma entre cendales.»

Evocó la memoria de la ilustre dama marquesa viuda de la Romana, que presidió primeramente la Junta, y pidió a la Virgen de la Concepción bendiciones para la Familia Real, las damas, arquitectos, los feligreses y el pueblo de Madrid.

Durante la última parte de la misa, seis distinguidas y bellas señoritas, Blanca Bascaran, Angela Santa Cruz, Eugenia Silvea, Isabel Galdabá, Pilar de Carlos y Pilar López Niculant recorrieron los ámbitos de la iglesia, haciendo colecta.

La Familia Real depositó en la bandeja billetes de Banco, y su ejemplo fué seguido por las personas de más calidad.

Su Majestad el Rey fué el primero en marcharse, por el apremio de recibir a las doce y media a la representación del Senado. Salió de la iglesia bajo palio, y momentos después, de igual modo, S. M. la Reina.

Verdaderas Medias Seda Americanas. 1A 2401 Sólo en Casa Rovira. Postas, 34.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

Don Gaspar de las Rivas, 51 años, Núñez de Baiboa, 3.—Juliana de Mora, 59 años, Lagasca, 14.—Manuel María del Valle, 73 años, Génova, 25.—Elisa Mayor, 56 años, Alcalá, 55.—Consolación Sandoval, 33 años, Hospital de la Princesa.—Manuel Barroso, 76 años, Embajadores, 25.—Natividad Alvarez, un año, Valverde, 25.—José Gómez, un año, Malasaña, 10.—Victoria Hernández, 80 años, Magdalena, 17.—Regina Ferrón, 60 años, Barquillo, 32.—Generosa Martínez, 47 años, Fomento, 42.—Alfonsa Perea, 43 años, Ayala, 59.—Pedro Noguera, 30 años, Tejar Basilia.—Vicente Cerrillo, 47 años, José Calvo, 7.—Dionisia Campos, 26 años, Jacometrezo, 51.—María López, 52 años, Fuenarrá, 71.—Juan Fernández, 47 años, Callejón de Leganitos, 3.—Enrique Chacón, 45 años, San Ildefonso, 8.—María Jesús Jaraba, 74 años, Salitre, 22.—Enrique Rodríguez, 75 años, Hospital de la Princesa.—Baldomero Boyerizo, 72 años, Espíritu Santo, 14.—Eduardo Salas, 23 años, Andrés Borego, 15.—María Jesús Pérez, 35 años, Tribulete, 19.

Joaquina Legua, 50 años, Hospital de la Princesa.—Luis Fernández, 6 años, Santa Clara, 8.—Rosa Bustelo, 4 meses, Cabeza, 2.—Mercedes Terán, 8 meses, paseo de las Delicias, 37.—Rafael Peris, 1 año, Calatrava, 20.—Nicolás García, 6 meses, Quesada, 11.—Enrique Sánchez, 11 meses, Argumosa, 11.—Julian Carrasco, 4 meses, Ancora, 13.—Juan Sáez, 3 meses, Zurbano, 68.—Pedro Muñoz, un año, ava Baja, 31.—Josefa García, 2 meses, huerta Peinado.—Amparo Neira, 14 años, paseo de Atocha, 19.—Fulgencio Cano, 2 años, Princesa, 59.—Emilia González, 2 meses, Viriato, 6.—Carlos Cuéllar, 62 años, Hospital de la Princesa.—Mercedes Moreno, 34 años, Hospital Provincial.—Fidela Ortiz, 1 año, ídem.—Atanasio Martínez, 39 años, ídem.—Jacinto Soler, 64 años, ídem.—Manuel Ríos, 68 años, ídem.

HABLA EL SR. BERGAMIN

El presupuesto de Instrucción pública

Según declaraciones hechas por el señor Bergamín, el presupuesto de dicho departamento para 1915 lleva ocho millones de pesetas de aumento sobre el actual, es decir, en total la consignación para la Instrucción pública en España 71 millones de pesetas.

De este aumento se destinan cinco millones de pesetas para primera enseñanza. Tres millones para el aumento y mejora del personal. 500 pesetas anuales, y aun la mayoría de ellas inferiores a 1.000. A crear, sobre ese mínimo, un escalafón que alcance a 5.000 plazas en un grado superior. A ampliar las enseñanzas con arreglo a los sistemas modernos, y, por último, a crear becas para los alumnos pobres que sientan la vocación para la sagrada vocación del Magisterio.

Dos millones se dedican a la fundación de nuevas escuelas y mejora del material pedagógico en las actuales. Es preciso que el maestro y el libro lleguen al último rincón de España.

El ministro ha manifestado que en el proyecto hace un ensayo de autonomía universitaria, el primero que en estos últimos tiempos se hace en España.

«Dejo—ha dicho— a cada Universidad, como base de capital propio, los rendimientos de sus matrículas y derechos de examen, cuya renta dispondrán con absoluta independencia, aunque bajo la inspección del Estado.

Tendrán, además, una consignación para trabajos especiales, investigaciones históricas, científicas y literarias, a la sola condición de publicar el fruto de estos estudios en anales o Memorias periódicas, que pueden facilitarles el intercambio con las de las Universidades extranjeras. Y así veremos cómo las letras, hoy oscurecidas por falta de medios, recobran el brillo de otros días, en que competían con las mejores de Europa.

En las Facultades de Medicina se aumentan y completan las Clínicas y Laboratorios, en cuanto a material y personal de internistas.

Cien mil pesetas más se destinan a las Escuelas de Veterinaria, para dotarlas de los laboratorios modernos y verdaderos campos de experimentación.

Otras 500.000 pesetas se destinan al mejoramiento de las Escuelas de Artes é Industrias; 300.000, a las Escuelas de Comercio, y se establece también el escalafón de ingenieros industriales.

Se destina un millón a la reconstrucción y conservación del Museo del Prado, y se reorganizan las Escuelas de Arquitectura, Pintura y Escultura, y del Conservatorio, y las Exposiciones de Bellas Artes, generales y provinciales, para que sean vivero de artistas y de obras, en este pueblo tan fecundo siempre en talentos de esta índole.»

ESTADO DEL TIEMPO

De nuevo desciende el barómetro rápidamente en la región del NO. de la Península, y con menos fuerza en el resto de España. El cielo se mantiene limpio de nubes.

En el ambiente reina calma completa. La temperatura vuelve a elevarse.

Ha cesado la fuerte agitación del mar en el litoral del Estrecho, y persiste la marea en las costas gallegas.

MADRID

Table with columns: Observaciones de las últimas 24 horas, Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa.

Publicaciones de actualidad

DE LA CONDESA DE PARDO BAZIN

Acaba de ponerse a la venta EL NATURISMO, tercer volumen de los consignados por la insigne autora al estudio de la literatura francesa moderna, con los títulos de ROMANTICISMO Y LA TRANSICIÓN. Cuatro pesetas en las librerías y en RENOVACION, San Marcos, 42.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 11 de mayo de 1914.

Table with columns: CENTOS, NUMEROS, POBLACIONES. Rows include winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Almería, Santander, etc.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Large table listing winning numbers for 800 peseta prizes across various regions and cities.

LOS TEATROS

«ZAZA»

Princesa.—Zaza, la conocida obra de Pierre Bertón y Ch. Simón, tiene en Margarita Xirgu una intérprete enérgica. El público que anoche llenaba el teatro de la Princesa, ovacionó conmovido a la ilustre actriz catalana, ya tan famosa en Madrid. Durante toda la comedia hizo Margarita Xirgu alarde de su admirable y estupenda naturalidad, dándonos la impresión de la verdad y lo vivido. En el cuarto acto, sobre todo, interpretado los demás muy bien, con haber extraordinarios, sugestionadores y hondos. El entusiasmo del público se desbordó en una larga salva de estrepitosos aplausos. El epílogo entró un poco. Pero ello no es de extrañar. Todos sabéis que sobre en Zaza este epílogo tan cursi, tan sensiblero y tan inverosímil. Ricardo Puga trabajó con bonísima fe y en momentos muy hermosos. También se le aplaudió mucho. Los demás actores, cumplieron. Como resumen, podemos asegurar hoy que Margarita Xirgu alienta el recio y completo espíritu de una gran actriz, de una actriz de raros y altísimos méritos.

X.

BUSETILLAS

Princesa.—El martes, en función especial a precios especiales, a las seis de la tarde, la comedia en tres actos, de Jacinto Benavente, Los ojos de los muertos, en la que Margarita Xirgu realiza una de las más interesantes actuaciones.

El miércoles, por la noche, se verificará el estreno de la comedia en tres actos, de Dario Nicodemí, traducida por Enrique Gómez Carrillo, titulada L'Aligrette, que se representará con el siguiente reparto:

Claudio Leblanc, Sr. Puga; Enrique de Saint-Servant, Sr. Rivero; Santiago Etienne, Sr. Villalonga; Raúl, Sr. Barraycoa; Flavigny, Sr. Ortín; Eduardo, Sr. Sala; Bernard, Sr. Morales; Miguel, Sr. Górriz; Augusto, Sr. Lucio; Susana Leblanc, Sra. Xirgu; la Condesa de Saint-Servant, Sra. Sala; la duquesa de Frontenac, Sra. Segura; Isabel de Frontenac, Sra. Santullaria; Julieta, señora Kizza; Raimunda, Sra. De las Rivas.

Comedia.—El martes, función popular, se representará la aplaudida comedia policial Edda Gelder.

El miércoles y el jueves, con precios populares, 142 y 143 representaciones del juguete cómico de éxito sin precedente, El orgullo de Albacete, la única obra que en España ha alcanzado tan crecido número de representaciones.

nes y que continúa proporcionando grandes entradas.

Lara.—Mercedes Pardo, la encantadora actriz de este teatro, que cuenta con tantas simpatías, celebrará su beneficio el sábado 16, y aunque no necesita el cartel más alicientes que el nombre de la aplaudida artista, anuncia un programa de gran novedad: a las seis y media, la comedia en dos actos La consueta, estreno del entremés de D. Antonio Ramos Martín ¡Que nos entierren juntos!, y Pastora Imperio; a las diez, en sección sencilla, estreno de la comedia en un acto, arreglada al español por D. Sinibaldo Gutiérrez, Los celos de Mercedes; a las once, el entremés de Jacinto Benavente Cuento inmoral; estreno del sainete lírico, de Casero y Larribera, música del maestro Chapi, titulado Donde hay faldas hay jaleo, ó El merendero de la Alegría, y Pastora Imperio.

Por sólo este día se suspenden las representaciones del sainete La mujer del héroe.

Salón Regio.—El día 14 comenzará a actuar en este Salón una compañía de verso, dirigida por el primer actor D. Salvador Soler, que tan brillantes éxitos ha alcanzado recientemente en provincias, y al que va ha aplaudido el público amante de este culto género hace algunas temporadas en el teatro Lara, de Madrid.

La Empresa seguirá, como hasta aquí, dando secciones cinematográficas, que alternarán y simultanearán con las representaciones teatrales, unas y otras a precios reducidos, con días populares y de moda, teniendo ya en ensayo un juguete en dos actos, basado en una obra francesa altamente cómica, arreglo de D. Antonio Soler y D. Emilio Múgica, titulado El amigo Clodoveo, que se estrenará el primer miércoles de moda, y al que seguirán otras comedias nuevas actualmente en estudio, que harán, con todos estos alicientes, del elegante Salón Regio, uno de los sitios más amenos, económicos y distraídos que tendrá este verano el público de Madrid.

Proyectos matrimoniales

Háblase del próximo enlace de una viuda ilustre que frecuenta mucho el gran mundo con un grande de España que lleva el título de conde.

También se dice que está concertado el matrimonio de la bellísima hija única de dicha señora con un Príncipe de la Casa de Borbón.

Objetos para regalos

Tiene preciosidades en artículos de joyería, platería y objetos para regalo, última novedad. Carlos Serrano: Alcalá, 14, y calle de las Infantas, 27, la primera en Madrid.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro menos veinticinco minutos comienza la sesión.

Muy escaso número de senadores en escaños y poco público en las tribunas.

En el banco azul, el ministro de Fomento. Jura el cargo de senador el conde de Puertohermoso.

Ruegos y preguntas.

El Sr. ALVIRA censura la remora de la Administración pública, especialmente en cuanto a la Ordenación de montes se refiere, y expone el caso de un expediente de la provincia de Teruel, referente a montes del término de Albarracín, que se inició en 1897, se aprobó en 1911 y todavía sigue sin ultimar, con perjuicio de propietarios y pueblos.

El ministro de FOMENTO contesta explicando las tramitaciones necesarias, y asegura que se preocupará para la rápida solución de tan interesantes expedientes.

El Sr. POLO y BEYROLON se une al ruego del Sr. Alvira, diciendo que aunque no es representante de la provincia de Teruel, nació en los montes de Albarracín, y pide que para remediar la miseria de aquel país se resuelva el expediente concediendo la explotación de los montes a una de las dos Compañías resineras que lo tienen solicitada.

El ministro de FOMENTO ofrece que en breve dictará resolución en dicho expediente.

El Sr. PRAST habla del conflicto planteado por la huelga marítima, y pide que se procure solucionar pronto.

El ministro de FOMENTO dice que el Gobierno se preocupa del asunto, y añade que el ruego lo pondrá en conocimiento del Presidente del Consejo.

El Sr. LASTRES solicita del Gobierno que preste atención y auxilio al Congreso Nacional penitenciario que se celebrará en Coruña, y con este motivo encomia en elocuentes párrafos la importancia de estos estudios.

Se adhieren al ruego del Sr. Lastres los Sres. Arias de Miranda y Gullón.

El ministro de FOMENTO trasladará el ruego a su compañero de Gracia y Justicia; pero desde luego ofrece el apoyo del Gobierno.

El Sr. ELIAS DE MOLINS formula un ruego sobre aprovechamiento de aguas públicas, y pide la suspensión del decreto de 1901, que regula la inscripción del derecho de aquellos aprovechamientos, puesto que en realidad está suspendido por no aplicarse en la práctica.

El ministro de FOMENTO explica la gravedad del asunto, porque el Gobierno tiene que preocuparse tanto del aprovechamiento de aguas para la agricultura como para la industria, y entiende que, siendo necesario dejar bien garantizados los intereses de los agricultores, sin perjuicio de la industria, y muy especialmente fijar el alcance del derecho de los que hagan las inscripciones de aprovechamientos de aguas por medio de una ley que ofrece presentar a las Cortes.

El Sr. ELIAS MOLINS rectifica, insistiendo en la necesidad de que se modifique el artículo 7.º del referido real decreto, para evitar que ocurra lo que con la ley de Sindicatos agrícolas, que a los dos meses quedaron sin efecto los beneficios que aquella concedía por la ley de Presupuestos.

El Sr. CARRANZA ruega al Gobierno intervenga en el conflicto de la huelga de marineros, porque es de una gravedad extraordinaria.

El ministro de FOMENTO repite lo dicho al Sr. Prast, reiterando que el Gobierno desea encontrar pronto una solución equitativa, puesto que no puede inclinarse en favor de ninguna de las dos partes litigantes.

ORDEN DEL DIA

Pasa el Senado a reunirse en Secciones para nombrar las Comisiones dictaminadoras sobre los proyectos de ley siguientes: Condiciones de embarco de capitanes y tenientes de navío. Reclutamiento y reemplazo de la marina y Armada.

Plantilla del personal de la Administración del protectorado español de Marruecos. Escalas graduales de sueldos del profesorado de las Escuelas Normales. Restablecimiento de la Escuela Normal de Maestros de Teruel.

Concesión del ferrocarril secundario de Aznalcollar a Curbichón.

Y reales decretos de creación de varias Escuelas Normales.

Renunciada la sesión, se da cuenta del resultado de la reunión de Secciones, y leído el orden del día para la próxima, se levanta la sesión.

EN EL CONGRESO

LA SESION

El Sr. González Besada abre la sesión, a las tres en punto.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

Las tribunas, rebosantes. En los escaños regular concurrencia.

Elecciones parciales.

A propuesta de la presidencia se acuerda declarar las vacantes de los distritos cuyas actas fueron anuladas por el Supremo y ratificado el dictamen por la Cámara.

Jura.

Juran el cargo los Sres. Borbolla y Bertrán y Musitu.

Ruegos y preguntas.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo), se ocupa de la situación del Ayuntamiento de Madrid, haciendo constar que las Empresas de tranvías pagan al Municipio 39.000 pesetas, y en cambio los vendedores ambulantes 150.000. Niega que la supresión de los Consumos haya encarecido la vida; buena prueba de ello, dice, son las Cooperativas, en las cuales se aprecia la ventaja de aquella reforma.

dose de la publicidad que los mismos tienen, y de que las autoridades no hagan nada por evitarlos.

El Sr. BUGALLAL: El ministro de Gracia y Justicia no se enteró hasta después de efectuado el duelo.

El Sr. IGLESIAS se lamenta de que los fiscales, cuando denuncian un periódico, procedan con tanta diligencia, y en estos casos parece que no se enteran hasta después de cometido el delito.

Insiste en sus censuras al ministro de la Guerra por haber autorizado al general Burguete para venir a botirse.

El ministro de la GOBERNACION contesta al Sr. Iglesias, ratificándose en cuanto dijo al Sr. Delgado Barreto sobre el problema del Ayuntamiento de Madrid y la carencia del problema de la vida con relación a las clases medias.

Desde el punto de vista legal, en cuanto se refiere al duelo, se muestra conforme en condenarlo, aunque reconoce que hay casos en que las exigencias sociales requieren aceptarlo.

En cuanto al caso del general Burguete, niega que la autorización del viaje fuese para batirse.

El Sr. IGLESIAS insiste en que el general Burguete vino para batirse, y así lo consignó en la carta que publicó el «Heraldo de Madrid», censurando también que después de cometido el delito se presentase a cumplir el deber al jefe del Estado.

El ministro de la GUERRA ruega a la Cámara acepte su saludo sincero, reclamando benevolencia en cuantas ocasiones tenga necesidad de dirigirse a ella.

Hace historia de la autorización de licencia concedida al general Burguete, afirmando que no sabía que se iba a batir; de haberlo sabido no lo hubiera consentido, porque no acepta el matonismo, venga de donde venga.

No he preguntado a un subordinado ni si ha cometido el delito, porque si contestara afirmativamente, tendría que castigarle.

En cuanto a la visita hecha al Monarca es una obligación de todo militar.

El Sr. IGLESIAS insiste en sus censuras al ministro por no haberse enterado de lo que sabía todo el mundo.

El Sr. ALONSO BAYON se ocupa del procesamiento de unos concejales del Ayuntamiento de San Mateo (Castellón).

El ministro de la GOBERNACION lee un telegrama del gobernador diciendo que no ha repuesto en su cargo a los concejales porque no ha tenido conocimiento de que haya sido sobresada la causa.

El Sr. ARGENTE se ocupa del empréstito acordado por el Ayuntamiento de Madrid, aplaudiendo se destine para terminar las obras del Matadero y Necrópolis; pero censura duramente que se ofrezca como garantía del mismo el arbitrio sobre las carnes, cuando todos debían pedir su supresión.

Se extiende en largas consideraciones acerca de las reformas que son necesarias introducir en los Municipios, reformas que ya inició el partido liberal, para mayor desenvolvimiento y prosperidad de la vida municipal. (La Cámara se va animando; en el banco azul hay seis ministros.)

El ministro de HACIENDA dice que el día no es el más a propósito para entrar en el debate tan interesante que ha planteado el Sr. Argente, limitándose a decirle que no tenga tanta impaciencia, porque en su día vendrán los proyectos necesarios.

El Sr. ARGENTE rectifica.

El Sr. ORTEGA GASSET pregunta al ministro de la Gobernación si un diputado provincial nombrado gobernador, después de ejercer el cargo puede volver a ser diputado sin nueva elección.

Pide que se amplíen los aprobados en las oposiciones a registradores de la Propiedad.

Contéstale los ministros de la GOBERNACION Y GRACIA Y JUSTICIA, manifestando que tendrán en cuenta sus ruegos.

El Sr. SORIANO: Nada; es un ministro de cartón piedra.

El Sr. GARCIA SAN MIGUEL habla de que a un señor que ha fundado una escuela y ha regalado el edificio le hacen pagar contribución como si la escuela, que es gratuita, produjese una renta.

El ministro de HACIENDA contesta que estudiará el caso.

El Sr. SANCHEZ ROBLEDO formula un ruego que no se oye.

Parece ser que se ocupa de atropellos electorales cometidos por el gobernador de Cádiz.

También se refiere a funcionarios de la Justicia.

Los señores ministros de GRACIA Y JUSTICIA Y GOBERNACION contestan, prometiendo remediar los casos denunciados por el diputado radical.

El Sr. SORIANO pide que el Presidente le reserve la palabra para mañana, porque va a comenzar su discurso el Delfín. (Rumores.)

Se levanta el Sr. LOPEZ MONIS. (Grandes risas, porque lo toman por el Delfín.) Formula un ruego relativo a Italia, con motivo de un catástrofe allí experimentada.

El ministro de ESTADO le contesta haciendo presente el interés de España hacia la nación italiana.

A propuesta del Presidente, el Sr. Martínez Acacio pregunta si la Cámara acuerda testimoniar al Gobierno italiano el sentimiento del Parlamento español por la catástrofe, y así se acuerda.

El Sr. BARBER se ocupa de la cuestión de los foros de Galicia; pero hay tanto ruido en la Cámara, que no es posible oírle desde la tribuna. El ministro de HACIENDA declara que el Gobierno se preocupa del problema.

ORDEN DEL DIA

Contestación al Mensaje de la Corona. El Sr. MAURA Y GAMAZO se levanta a defender su enmienda.

(Gran expectación. La Cámara está de bote en bote.)

Pone de relieve la impaciencia que la Cámara y el país sienten por abordar el grave y trascendental problema de Marruecos.

Ninguna cuestión de las que hayamos tratado en el debate que hoy comienza puede compararse con ésta.

Espera la contestación inexcusable del Gobierno, ya que durante mucho tiempo, durante varios años, estuvo forcejeando inútilmente aquí una y otra vez para conseguir tratar de este asunto con la amplitud que él exige.

Recuerda cómo días antes de caer el Gobierno de 1909 se discutió esta cuestión, mezclada con otras muchas, en medio del mayor apasionamiento.

Recuerda las excusas que sucesivamente se le dieron para rehuir las explicaciones.

Canalejas, cuya voz elocuentemente nos volveremos a oír por desgracia, y el mismo marqués de Alhucemas, nos pedían un silencio patriótico.

Estima que aquel Gobierno prometió cuantos documentos eran necesarios para distinguir la campaña de 1909 de las sucesivas y para analizar la marcha de las negociaciones.

Recuerda también los antecedentes que pidió al anunciar en aquella fecha su interpellación.

Era entonces muy oportuna la interpellación; pero el Sr. Navarro Reverter, a la sazón ministro de Estado, prometió los datos; pero se cerraron las Cortes sin venir los documentos a la Cámara.

Alude a un discurso que pronunció, y expone sucintamente su pensamiento.

Existían dos problemas: el del desorden o rebeldía reinante en las proximidades de nuestras plazas de Africa, singularmente la de Melilla, y el reparto de influencias en el Imperio, que por los Tratados secretos y el Acta de Algeciras no debían plantearse hasta 1919.

Expone los dos caminos que podía seguir España, según indicó en su nombrado discurso.

No siendo el de España un propósito de conquista, era preciso hacer todo lo posible para no aparecer como conquistadores.

Por eso proponía él en su discurso el abandono de todas las posiciones que tenían carácter estratégico.

Era natural que los marroquíes creyeran todavía que llevábamos ahora el mismo propósito que en 1859 y 60, porque seguíamos precisamente la misma ruta que entonces.

Todos los que opinan que debemos emplear una acción mixta en Marruecos, parece que discuten con alguien. Conmigo no es.

Se puede opinar que deben ser abandonados nuestros derechos sobre Marruecos; pero los que no opinan así tienen que sostener la idea, deben acostumbrarse a la idea de que más tarde ó más temprano tendremos que emplear las armas.

Alude al nombramiento del jalifa, y examina la manera de ejercer el protectorado.

Opina que debe estudiarse la manera de ser del moro, para ir procurando modificar poco a poco sus costumbres.

Recuerda la conferencia que dió en el Circulo Maurista, y la da por reproducida palabra por palabra, sílaba por sílaba y letra por letra.

Se refería a los antecedentes políticos y militares de la campaña de 1909 y su diferencia con la actual.

Es un precedente necesario de cuanto se va a decir.

Relata algo de lo ocurrido entonces, y el conde de Romanones asiente.

El Sr. MAURA Y GAMAZO: Veo que asiente el conde de Romanones. Dice los viejos abogados que, cuando los magistrados asienten durante el informe, es señal de que se pierde el pleito.

El conde de ROMANONES: En esta parte estoy conforme. (Rumores.)

El Sr. MAURA Y GAMAZO reproduce la petición de cuantos documentos pidió en tiempo del Sr. Navarro Reverter, para poder de una vez y en un próximo debate, discutir con toda extensión cuanto a Marruecos se refiere.

Lee las palabras pronunciadas por el señor Dato en su último discurso del Senado, para deducir que el Gobierno actual reconoce que es preciso primero la acción militar, y cuando sea indiscutible el predominio de las armas de España, emplear luego los medios pacíficos.

Está, pues, bien claro, que «el Gobierno actual prefiere a la política preconizada por el Sr. Maura, la practicada por el conde de Romanones.»

Dedica una parte de su discurso a probar que nada se ha hecho que se halle indicado por lo que es y significa el protectorado.

Analiza la situación en que se hallan allí los españoles, criticando la forma en que se ha establecido la ocupación, en relación con la topografía del terreno, y las consecuencias de esos errores, señalando que no pueden circular ni los correos españoles.

Pasa a ocuparse de lo ocurrido en Tetuán desde que este Gobierno ocupa el Poder, leyendo los datos de las agresiones de los moros y los soldados muertos y heridos día por día.

Minuciosamente se da cuenta en el escrito que lee de cuantas operaciones y su objetivo se han efectuado en esa zona. Es la órbita de los seis meses transcurridos, indicando los muertos y heridos durante ese tiempo.

El Sr. POLAVIEJA: ¿No ocurría lo mismo en 1909?

El Sr. MAURA Y GAMAZO: ¿No habíamos de ocurrir?

Resulta evidente de estos datos que no tenemos en esa zona más territorio que el terreno que pisan nuestras tropas.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión de primavera a PARIS y facultativamente a LONDRES

PROGRAMA

2 de junio.—Salida de Madrid a las 21. El recorrido en España se hace, a la ida y a la vuelta, en primera clase.

3 de junio.—Almuerzo en Hendaya y cena en Burdeos.

4 de junio.—Llegada a París hacia las siete de la mañana. Instalación en los hoteles. Hasta el 10 de junio.

EN PARIS

Día primero.—Por la tarde paseo de orientación en automóvil: los grandes bulevares, plaza de la Concordia, Campos Elíseos, Arco de la Estrella, Bosque de Bolonia y regreso a los hoteles por la Plaine Monceau.

Día segundo.—En automóvil. Por la mañana los mercados, el Palacio de Justicia, la gran Capilla, la catedral de Nuestra Señora, Ayuntamiento. Por la tarde: Montmartre, la basílica del Sagrado Corazón, el cementerio del Padre Lachaise, Buttes Chaumont.

Día tercero.—En automóvil. Por la mañana, visita del Museo de Louvre. Por la tarde: Museo de Luxemburgo, el Senado, el Pantalon, el barrio Latino, la Sorbona, el Museo Guay y el Jardín de Plantas.

Día cuarto.—Mañana libre. Por la tarde, en automóvil: Los Inválidos y la tumba de Napoleón, el Campo de Marte, la torre Eiffel (ascensión al tercer piso) y el Trocadero.

Día quinto.—Excursión a Versalles en automóvil, pasando a la ida por Sevres y Saint Cloud. En Versalles, almuerzo y visita del Palacio, de los jardines y Trianones. Regreso a París para cenar.

Día sexto.—Excursión a Fontainebleau en automóvil. Almuerzo en Barbizon, lindo pueblo donde residieron Millet, Corot y Troyat. Travesía del Bosque. En Fontainebleau, visita del Palacio y de los jardines. Regreso a París para cenar.

Día séptimo.—Sin programa. Por la noche salida para el regreso a Madrid. Los viajeros que vayan a Londres saldrán por la mañana.

12 de junio.—Regreso a Madrid. El primer servicio será el almuerzo del día 3 de junio, en Hendaya, y el último la cena del día 10, en París.

PRECIOS

Comprendiendo todos los gastos: transporte en ferrocarril, transporte desde la estación de París a los hoteles y viceversa, hospedaje en muy buenos hoteles, comidas en ruta en restaurantes, entradas y propinas en museos, monumentos y curiosidades, automóviles ó coches para la visita de París y las excursiones, propinas en los hoteles, servicios de nuestros guías-intérpretes.

DESDE MADRID: Primera clase.... 455 pesetas. Segunda idem.... 340

DESDE HENDAYA:

Primera clase.... 375 pesetas. Segunda idem.... 260

NOTAS IMPORTANTES

Los viajeros de Primera clase harán la visita de París y las excursiones a Versalles y Fontainebleau en automóvil.

Los viajeros de Segunda clase viajarán en España en primera clase y en Francia en segunda. Harán la visita de París y la excursión a Versalles en coche; la excursión a Fontainebleau está reservada para los viajeros de Primera clase.

Excursión complementaria a Londres

PROGRAMA

10 de junio. Salida de París por la mañana para Londres. Almuerzo en ruta. Llegada a Londres por la tarde; instalación en el hotel.

EN LONDRES

11, 12, 13 y 14 de junio.—Visita detallada de la población: la City, la Torre de Londres, San Pablo, los museos de Historia Natural y de India, la abadía de Westminster, la Galería Nacional, British Museum, el Parlamento, etc.; excursiones a Windsor, residencia Real, Hampton Court, Bushey Park, Jardines de Kew. Los tres primeros días la visita y excursiones se harán en automóvil.

Por la noche del día 14, salida para París. 15 de junio.—Llegada a París por la mañana. Segunda estancia.

16 de junio.—En París. Por la noche, salida para Madrid.

CONDICIONES

Durante esta excursión los viajeros estarán acompañados por uno de nuestros conductores-guías, que pondrá su buena voluntad y experiencia al servicio de los viajeros. El último servicio será la cena del día 16, en París.

Durante la segunda estancia en París, los viajeros estarán alojados en el mismo hotel que durante la primera estancia.

DESDE MADRID: Primera clase.... 745 pesetas. DESDE HENDAYA: Primera clase.... 665 pesetas.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, informes, etc., dirigirse al jefe de los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

El importe de los billetes puede sernos remitido en un cheque sobre Madrid, a la orden del Sr. Administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

exponiendo en ella el criterio del jefe del partido conservador por aquel entonces, y en la época reciente dió en un Círculo de... afirmando que reproduciría en su... silaba por silaba.

Se refirió a la declaración del Gobierno acerca de la política marroquí; a la... de nuestras tres zonas de influencia... señalando la dirección que en cada una... la dada a la política militar, y después de... consideraciones acerca del problema general... Marruecos, habló de la conveniencia de... el país dedique más atención a los asuntos... exteriores, recomendando que en la Cá... hubiera una Comisión permanente que... dedicase al estudio de tan importantes... y abogando por que la voluntad, nati... en la cuestión de Marruecos, llegue... acuerdo unánime que se imponga a los... que puedan tener los Gobiernos.

Se ha notado en el Sr. Maura y Gamazo... como propósito de no hacer alusión a la... política para no involucrar un te... de tantísima importancia como el de Ma... con otro que tendrá, como éste, su... en sesiones sucesivas y por perso... calificadas para ocuparse de él.

El señor marqués de Lema en su discurso... más discreto, reconociendo en cuan... después lo comentaba que había contes... al Sr. Maura y Gamazo en términos que... se prestaban a equívocos.

Se ha recibido un telegrama de Almería... diciendo que cuarenta maquinistas y fogone... de buques surtos en aquel puerto se ad... hieren con entusiasmo a la huelga, y que la... población simpatiza con ellos.

Se ha recibido otro telegrama de Alicante... manifestando que a la llegada del vapor... "Sitges" hubo una gran pita.

Se ha recibido un telegrama de Valencia... de cuarenta oficiales y maquinistas reunidos... en un banquete, con la adhesión a los acuerdos... que se tomen, referentes a la huelga marítima.

Se ha recibido un telegrama de Almería... diciendo que cuarenta maquinistas y fogone... de buques surtos en aquel puerto se ad... hieren con entusiasmo a la huelga, y que la... población simpatiza con ellos.

Se ha recibido un telegrama de Almería... diciendo que cuarenta maquinistas y fogone... de buques surtos en aquel puerto se ad... hieren con entusiasmo a la huelga, y que la... población simpatiza con ellos.

LA HUELGA MARITIMA

EN CADIZ
El correo de Canarias.
CADIZ. (Lunes, tarde.) No ha zarpado el Hesperides, correo de Canarias. Dicese que saldrá tripulado por marineros de la Armada.

EN BARCELONA
BARCELONA. (Lunes, tarde.) Esta tarde, a las cuatro en punto, ha zarpado para América el vapor «Montserrat», de la Compañía Transatlántica.

El pasaje es completo, y la carga como habíamos dicho. Los tripulantes son parte de la Compañía, y otros, según parece, no lo son.

Algunos huelguistas, en lanchas, a la salida del buque, han intentado una pita. El vapor «Tintoré», de la Compañía de este nombre, tiene sus máquinas encendidas y dispuestas para la salida.

Se ignora cuándo lo hará. Una Comisión de la Sociedad de marineros La Naval ha visitado al gobernador, manifestándole que sabía que el «Montserrat» saldría con esquirols.

El gobernador ha contestado que lo lamentaría mucho, porque en las huelgas donde intervienen esquirols se hace difícil la solución. La Comisión ha notificado al gobernador que está declarado el «boycot» a la Compañía, y seguirá aunque se arregle el conflicto, si no se cumplen por parte de la misma ciertas condiciones que ninguna relación tienen con el actual conflicto.

Esta noche, en el Teatro Nuevo, se dará una función, dedicada a los marineros huelguistas. Reina excitación entre el Comité de huelga y los huelguistas, por las noticias que se reciben de Madrid, respecto a que el Gobierno cluda la resolución del conflicto.

Con tal motivo se ha dado orden de suspender en absoluto los trabajos de carga y descarga que se verifican en los muelles del puerto. Una Comisión de huelguistas ha recorrido los muelles, conferenciando con las dotaciones de los buques que permanecen amarrados en los muelles.

Se ha recibido un telegrama en el Comité de huelga, de la Comisión que fué a visitar al Presidente del Consejo de ministros. En el mismo se dice que irán a Bilbao y regresarán a Barcelona.

Si se confirma esta noticia, se trata de que una representación nutrida de capitanes, oficiales y gentes de mar vayan a recibirlos a la estación para tributarles una ovación. En los centros huelguistas se siguen recibiendo telegramas.

Se han recibido muchos en demanda de instrucciones para secundar la huelga y saber a qué atenerse respecto a las operaciones en los buques. El Comité contesta a estos telegramas diciendo que, respecto a las operaciones con mercancías, pueden hacerse la carga y descarga, pero quedando el buque sin salir del muelle.

Se ha recibido un telegrama de Almería diciendo que cuarenta maquinistas y fogoneeros de buques surtos en aquel puerto se adhieren con entusiasmo a la huelga, y que la población simpatiza con ellos.

Se ha recibido otro telegrama de Alicante manifestando que a la llegada del vapor «Sitges» hubo una gran pita. De Valencia se ha recibido otro telegrama de cuarenta oficiales y maquinistas reunidos en un banquete, con la adhesión a los acuerdos que se tomen, referentes a la huelga marítima.

EN BILBAO
Lo que dice el Sr. Aznar.
BILBAO. (Lunes, tarde.) En el expreso de Madrid han marchado D. Luis Aznar y el presidente de la Asociación «e Navieros», Sr. López Dóriga.

El Sr. Aznar manifestó en la estación que, atendiendo a la invitación del jefe del Gobierno, salió ayer de Burdeos, adonde había ido para que le hicieran una cura, y marcha a Madrid para ponerse a la disposición del Sr. Dato.

Añadió que ni ayer ni hoy se han reunido aquí los navieros, limitándose él a visitar al gobernador y participar su viaje. No lleva solución alguna del conflicto ni de la manera de que pueda resolverse. Siguió diciendo que pertenece a la Junta patronal de defensa de los navieros, en la que tiene depositada toda su confianza, y que acatará cuanto ella disponga.

Su viaje no tiene más objeto que el de acceder a los deseos que le expresó el Gobierno. Manifestaciones del Sr. López Dóriga. El Sr. López Dóriga manifestó que tampoco encuentra el medio de que sea solucionado el conflicto, y que marchará a Madrid accediendo a indicaciones que le han hecho sus compañeros de la Asociación, que consideran oportuna en estos momentos su presencia en Madrid.

Otras impresiones. Varios de los navieros que se encontraban en la estación para despedir a los Sres. Aznar y López Dóriga, mostráronse también bastante pesimistas, no acertando a explicarse el optimismo del Gobierno.

Añadieron que la Junta patronal ha dicho ya su última palabra en el asunto, y que ni volverá a reunirse, ni tiene por qué aceptar arbitraje alguno, dada la índole especial de la cuestión que se ventila. Llegó a decir algo que para restablecer la normalidad es preciso que los armadores reciban una satisfacción completa de parte de

los marinos, que dejaron abandonados los buques a ellos confiados. Además, las Compañías que han tomado personal nuevo no podrían echarle para que volviera a ocupar sus puestos los rebeldes.

Lo que dice el gobernador. Manifestó el gobernador a los periodistas que había recibido la visita del Sr. Aznar para participar su viaje a Madrid. Cree la primera autoridad civil que se llegará a una solución, aunque no tan pronto como se esperaba.

Regreso de oficiales. Hoy vinieron 35 oficiales procedentes de los puertos de Rotterdam. En la estación les esperaban sus compañeros, y les dispensaron un recibimiento caloroso.

El martes próximo, a las seis de la tarde, el Sr. D. Fructuoso Carpena dará en el Ateneo de Madrid una conferencia sobre «El Instituto Español Criminológico».

La Asociación de Propaganda de Madrid (Fomento del Turismo), celebrará junta general el próximo miércoles, día 13, a las diez de la noche, en los salones de la Cámara Oficial de Comercio, Carretas, 14.

VIDA DEPORTIVA

TIRO DE PICHON
El campeonato de España. Basta el título de esta prueba para darse cuenta del interés que despierta entre los aficionados el campeonato, y por eso no es de extrañar que esta tarde el Tiro de Pichón de la Casa de Campo se viera concurridísimo.

Los premios que se disputan son: Una copa de plata, en la que se grabará anualmente el nombre del ganador; otra copa de menor tamaño, como recuerdo para el mismo, y 10.000 pesetas en metálico. En su frontis ostenta los nombres del marqués de Villaviciosa de Asturias, ganador en 1911; mató 20 pájaros de 20 tiros; Luciano Ochoa (q. e. p. d.), que en 1912 mató 19 de 20 (ambos de Madrid), y Clemente Camino, de Sevilla, que en 1913 mató 22 de 24.

Para llegar a ser propietario de la copa grande el mismo tirador, tendrá que ganarla dos años seguidos o tres no sucesivos. El actual campeón es D. Clemente Camino. Las condiciones en que se tira el premio son: 20 pichones (7 el primer día y 13 el segundo); 125 pesetas de entrada y a 27 metros de distancia.

Tres cerros excluyen; derecho a igualar. El vencedor del campeonato ganará 6.000 pesetas y la copa menor, como recuerdo de su triunfo. Además, su nombre será inscrito en la copa grande, la cual quedará depositada en poder de la Sociedad hasta que uno de los tiradores llegue a ser propietario de ella.

El segundo ganará 3.000 pesetas. El tercero ganará 1.000 pesetas. El importe de la subasta y rifa de escopetas se elevó a 16.617,50 pesetas, que con las 6.000 del premio son para el primero pesetas 22.617,50.

La escopeta que se pagó más cara fué la del Sr. Burés, por la que se dieron 1.375 pesetas. Por la de S. M. el Rey se pagaron 1.125 pesetas. Y nuestro augusto Soberano aquirió la escopeta del Sr. Castillo Olivares.

Los siete pichones que se tiraban hoy los han matado los Sres. D. Manuel Pidal, Burés, D. Alfredo Pérez, Castillo Olivares y D. Federico Luque. Han errado un pájaro los Sres. D. Camilo Amézaga, Garzo, marqués de Villaviciosa de Asturias, D. Tomás Beruete, D. Clemente Camino, D. José y D. Joaquín Santos Suárez, Gal, conde de los Villares, Mauricio, conde de Torrubia, Bruguera (J.) y marqués de la Seala.

Con dos cerros han quedado S. M. el Rey y los Sres. Bary, marqués de Nájera, conde de Casillas de Velasco, D. Carlos y D. Luis Angulo, D. Manuel Camino, duque de Tarancón, Abaurte, Alvarez Pérez, Urzáiz, marqués de Argueso, Alcazar y Roca de Togados, Cantillo y conde de Maceda.

Hicieron tres cerros y, por consiguiente, fueron excluidos del campeonato, los señores conde de Gramedo, Pidal (R. é I.), Lazo, Girona (L. y J.), Conde, Lanzarote, marqués de Ferrera, Tejero, Martínez Mora, Urcola (I.), Garay, Ortueta, Martos y Bermejillo. Los premios para las señoras fueron tirados a continuación en un shooting-out, a 30 metros de distancia.

Estos fueron ganados: El primero, por el conde de los Villares, que mató sin errar cinco pichones y tiraba por la Srta. de Landeche. El segundo, por S. M. el Rey, que mató seis de cinco y tiraba por la señora de Gal. Y el tercero, por el Sr. Burés, que mató cuatro y tiraba por la vizcondesa de Fefiñanes.

De árbitros actuaron los Sres. Gal, Martínez Mora y Castillo Olivares. Al recinto de tiro asistieron bellísimas damas, ricamente ataviadas. De la Real Familia asistió la Infanta doña Isabel, a la que acompañaba la Srta. Juana Bertrand de Lis. Mañana martes, segundo día de campeonato.

A. SANCHEZ DE LEON.

NOTICIAS GENERAL

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general que no conozcan ya nuestros lectores. Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo y distinguido médico del Hospital de la Princesa Dr. Albasanz Echevarría.

Además de los concejales y ex concejales madrileños que irán a París a fines del mes actual, y cuyos nombres hemos publicado, formará parte de la Comisión del Ayuntamiento el teniente alcalde del distrito del Hospital D. Vicente Martín Arias. También la Diputación provincial de Ma-

dríd enviará una representación, compuesta del presidente de la Corporación, D. Alfonso Díaz Agero, los diputados Sres. Chavarrí, López Ollas y Richi, y el secretario, señor Vials.

Según parece, el premio mayor de la lotería de hoy correspondió a un billete que se reintegró al Tesoro por la administración que le puso a la venta.

El martes próximo, a las seis de la tarde, el Sr. D. Fructuoso Carpena dará en el Ateneo de Madrid una conferencia sobre «El Instituto Español Criminológico».

La Asociación de Propaganda de Madrid (Fomento del Turismo), celebrará junta general el próximo miércoles, día 13, a las diez de la noche, en los salones de la Cámara Oficial de Comercio, Carretas, 14.

SUCESOS DEL DIA

Riña doméstica. Venancia Montesano se incomodó con José María Barces, con quien vive, porque estaba alcoholizado, y haciendo «caca» de una fortaleza digna de una sufragana, le dió dos golpes con una llave, que le produjeron contusiones en la frente, de las que tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de la Universidad.

El hecho ocurrió en la calle del Divino Pastor, núm. 25, tercero. Otra riña. Manuel Brihuega, de cuarenta y cinco años, casado, jornalero, fué curado en la Casa de Socorro del Congreso de una herida de pronóstico reservado en la región parietooccipital derecha, con hemorragia, que le produjo, según aseguró, un tal Fermín, dueño de un ventorro del Arroyo Abroñigal.

ULTIMOS DATOS

Las elecciones en Francia

PARIS. Se conocen ya todos los resultados electorales de ayer, menos uno; y con ellos ha quedado confirmada la primera impresión que transmití. El número total de socialistas será, en la futura Cámara, de 102; el de radicales, 136, y el de socialistas independientes, 30.

Es decir, que en la Cámara habrá un bloque de 268 diputados contrarios a la ley militar de los tres años y favorables a la reforma fiscal. Sin embargo, este bloque no será más potente que el constituido ya en la Cámara anterior.

Por esto puede anunciarse que las fuerzas de la derecha y de la izquierda seguirán en la Cámara en la misma proporción que anteriormente. Los partidos de la derecha han ganado también algunos puestos sobre los progresistas, que forman el centro.

Los periódicos socialistas y los radicales más avanzados, anuncian ya una campaña contra la ley de los tres años. Pero a pesar de todo, y a juzgar por la composición que tendrá la futura Cámara, no obtendrán las izquierdas el logro de sus propósitos tan fácilmente.

El Sr. Montero Rios, gravísimo

Al terminarse la sesión del Congreso empezaron a circular rumores de que el ex presidente del Consejo Sr. Montero Rios se había agravado considerablemente en la enfermedad que padece. Llegó a decirse que había sido viaticado esta tarde.

La noticia causó general sentimiento, si bien pudo comprobarse pronto que aun no le habían sido administrados los Santos Sacramentos. Sin embargo, por desgracia, la alarma no era infundada, y si los auxilios religiosos no le habían sido prestados, obedecía a la gran prostración del enfermo.

Desde el martes empezó a sentirse mal, efecto de una indigestión, que se ha complicado con la paralización de un riñón y con fenómenos cardíacos. Esta mañana tuvo lugar la agravación.

Al lado del enfermo se encontraban todos los individuos de la familia que están en Madrid, pues las impresiones de los médicos son bastante pesimistas. Se intenta, aunque hasta ahora sin el resultado apetecido, hacer que reaccione el enfermo, mediante balones de oxígeno e inyecciones, pues a última hora tiene perdido el conocimiento, siendo su estado de una gravedad inminente.

En los momentos en que visitamos la casa del Sr. Montero Rios se encontraban allí, además de individuos de todos los partidos políticos, el Presidente del Consejo y los de las Cámaras y los ministros de Instrucción y de la Guerra.

Los Sres. Dato, Besada y ministro de la Guerra se trasladaron a la casa del enfermo desde el Congreso, apenas tuvieron noticia de la inmensa gravedad del Sr. Montero Rios.

Al cerrar esta edición nos dicen que el señor Montero Rios ha sido sacramentado.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 12
PRINCESA.—(Margarita Niegu).—6 (función especial a puntos especiales). Los ojos de los muertos.
ESPAÑOL.—9,45. Los chicos de la calle.
COMEDIA.—10 (función popular). Fíjate Gider.
LARA.—4,30 (doble especial). La mujer del héroe (dos actos) y Pastora Imperio.
Pastora Imperio.
ARJOL.—6 (señilla). Bohemios.—7,15 (señilla). La corte de Bisalú.—10,30 (doble). El género infimo, La Fornarina en su repertorio y Sueño de Pierrot.
ZARZUELA.—6,30 (doble). Las golondrinas.—10,30 (doble). Eva.

PARISH.—9,30. Debut de Djim Bills T'Selax. Tercera presentación de los japoneses Mitsutata, Cielatus y sus títeres misteriosos, el enano Paquillo en sus imitaciones laudables, el pianista Venfien y los chicos bufos parodistas de la compañía de circo de William Parish.
GRAN TEATRO.—10,15 (señilla). Miss Australia.—11,30 (señilla). La isla de los Placeros.
COMICO.—7. El potro salvaje.—10,15. El potro salvaje.—11,45. El séptimo no hurta.
ESLAVA.—10,15 (doble). A ver si echáis de Amalís.
NOVEDADES.—6. El terror de las moetas y El capile de moda.—7,15. La diágría de España.—9,15. Los guapos.—10,15. El maestro Vals.—11,45. El Club de la Alegría.
MARTÍN.—7 (vaquero) especial a precios de señalla. El buen ladrón, Derkas, y el ventrílocuo Balser.—10,15 (sección para familias a precios reducidos). Las hijas del Zebaco.—11,15 (sección festival de moda; sección doble a precios de señalla). El bueno de Guzmán, Derkas, y el ventrílocuo Balser.
COLISEO IMPERIAL.—5,30. La mujer de goma (estreno).—6,30. Camino adelante y Para pescar un novio (especial).—9,30. Los palmas.—10,30. Camino adelante y Para pescar un novio (especial).
TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 14).—8 (sección exitos).—Butacas, 30 y 50 céntimos.
SALON DORE.—Sección continua.—Estreno: El infierno del amor.—Exitos: Maldita sea la guerra.
ROYALTY.—Teatro-cinema.—(Genova, 6).—Teléfono 5.07.—Todos los días, de 5,30 a 12,30, grandes secciones de cinematografía.—A diario estrenos.

AVISOS UTILES

Razonamiento lógico

También podrán curarme a mí las Píldoras Pink? Tal es la pregunta que muchos enfermos se hacen a sí mismos cuando oyen referir alguna de las numerosas curaciones debidas a ese incomparable regenerador de la sangre, las Píldoras Pink. Si discurren con un poco de lógica comprenderán estos enfermos que no hay razón alguna para que las Píldoras Pink hayan curado al vecino, que padece de la misma enfermedad que ellos, y no hayan de curarlos a ellos mismos. Si se deciden a tomar las Píldoras Pink verán, por experiencia, que han discurrido con acierto.



Doña Pilar Pérez, que habita en Madrid, calle de Don Felipe, 11 y 13, tomó las Píldoras Pink porque había oído hablar muy bien de ellas, y nos escribe lo siguiente:

«Cuando empecé a tomar las Píldoras Pink estaba tan profundamente anémica, y tan débil, que perdía el sentido varias veces al día. Creí no ponerme buena jamás. Pero ya puedo decir que las Píldoras Pink me han resucitado; de tal manera han transformado mi estado de salud y me han fortalecido. Ahora me encuentro enteramente bien, y a mi vez podré hablar de las Píldoras Pink con elogios que nunca me parecerán bastantes.»
Las Píldoras Pink son el regenerador por excelencia de la sangre y de las fuerzas nerviosas. Sientan bien a todos los temperamentos, y siempre dan excelentes resultados en los casos de anemia, clorosis, debilidad general, enfermedades nerviosas, neuralgias, neurastenia, dolores de estómago, reumatismo. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

LA LIDIA

CURACION del DIABETES
EL VINO URANICO PESQUI hace disminuir el azúcar diabético.
De fuerza y vigor elimina la sed y impide los accidentes diabéticos, gangrena, antrax, etc., etc. — En venta en todas las farmacias

ROB BOYVEAU-LAFPECTEUR
Célebre Depurativo Vegetal
EXIQR EL FRASCO LEGITIMO
Vendose en casa de J. FERRE, farmacéutico, Sucursal de BOYVEAU-LAFPECTEUR, Calle Richelieu, 102, París y todas farmacias

GRANOS de SALUD
PURGATIVOS del DOCTOR FRANCK DEPURATIVOS
Enlaza el hígado adjunto en 4 colores.
Contra el ESTREÑIMIENTO
EN TODAS LAS FARMACIAS

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894) Desde el 16 del presente mes se elevará el precio de las obligaciones hipotecarias de 490 a 495 pesetas...

CAJA DE AHORROS

LIBRETAS NOMINATIVAS Y AL PORTADOR A voluntad reintegro en el plazo de una a cinco semanas, interés anual...

MARCA VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID...

Desarrollo, belleza y endurecimiento en dos meses con PILLOLAS CIRCSIANAS. Dr. Brun, Berlin...

LINOLEUM

Alfombras de Linoleum PARA COMEDORES Y LAVABOS GRAN SUITERO DE TODOS PRECIOS. - PRINCIPE, 12



MARIN VENCEDOR Con sus exclusivos e incomparables utensilios de cocina irrompibles a precios fijos baratos...

MUEBLES

Los mejores y más baratos con grandes facilidades en el pago. Paz, 15, Casa Frutos. LA CASA Central de Compras PAGA...

CALCICIDA IDEAL

Hace desaparecer con rapidez y sin molestia callos, ojos de gallo, durezas, etc. Cartera, 0,50 ptas. De venta: Centro de Especialidades y Barquillo, 17, farmacia.

ORO Y PLATA

Ahorros, Brillantes y Perlas, PAGAMOS todo su valor. - Sal 2, al 8, Plaza Mayor, 81. Se alquila magnifico hotel...

PERSIANAS

Estas Aguas CLORURADO-SODICAS, SULFATADO-CALCICAS, FERRO-GENO-SAS, NITROGENADAS, VARIEDAD BROMURADO-MANGANOSAS, LITINICAS, ARSENICALES...

QUERÉIS LA SALUD??

FABRICA DE GAS POBRE Motores a gas pobre de 30 y 60 HP. Dinamos de 200 y 400 amperes. Electromotor de 25 kilowatts...

ANTIGRI PAL SEMARGA

Único específico que cura la Gripe en pocas horas. - Tómese a tiempo y evitarán graves complicaciones, entre ellas el tifus. Sintomas: Dolores de cuerpo, cabeza, riñones, decaída, calofríos y menos orina...

ESLAVA

JOYERO ESLAVA COMPROVANDO alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. MONTEA, 40. MÁQUINAS DE ESCRIBIR De ocasión. Compra-venta-cambio y composuras. (Carmen, 23)

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808. Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte a domicilio ó viceversa. SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO...

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE

LINOLEUM

A LOS FABRICANTES DE GASEOSAS

Proprietarios de Cafés, Bars, Corvecerías, etc., les conviene saber que la Casa J. Manuel Roldán, Velázquez, 46, Madrid acaba de instalar unos MODERNOS TALLERES de construcciones mecánicas...

AGUAS Y BAÑOS DE "LA MUERA"

Estas Aguas CLORURADO-SODICAS, SULFATADO-CALCICAS, FERRO-GENO-SAS, NITROGENADAS, VARIEDAD BROMURADO-MANGANOSAS, LITINICAS, ARSENICALES...

QUERÉIS LA SALUD??

FABRICA DE GAS POBRE Motores a gas pobre de 30 y 60 HP. Dinamos de 200 y 400 amperes. Electromotor de 25 kilowatts. Vatimetro-susvortor, cuadros contadores y otros aparatos para corriente continua, a 110 volts...

ANTIGRI PAL SEMARGA

Único específico que cura la Gripe en pocas horas. - Tómese a tiempo y evitarán graves complicaciones, entre ellas el tifus. Sintomas: Dolores de cuerpo, cabeza, riñones, decaída, calofríos y menos orina...

ESLAVA

JOYERO ESLAVA COMPROVANDO alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. MONTEA, 40. MÁQUINAS DE ESCRIBIR De ocasión. Compra-venta-cambio y composuras. (Carmen, 23)

LOTERIA N.º 10

Sigue tan afortunada, pues en el sorteo último ha pagado muchos premios grandes y remite a provincias y extranjero billetes de todos los sorteos. RITA SEGANE, Mayor, núm. 37, Madrid.

PARTOS

ESTERILIDAD - Jardines, 85, pl. 10 a 1 y 3 a 6. LUSTRE ACHURI! Cera líquida sin aguarás para pisos. Se lustran pisos. Plaza del Angel, 9. En filtros, lo mejor.

RETRATOS

Celedonio P. López sigue sirviendo personalmente a su clientela. Boia, 11, 3.ª, esquina a Santo Domingo, y no tiene suocrales ni corredores. VELAZQUEZ, 67. Alquilan se cuartos con baño.

ADORNOS

CADA día recibimos Nuevos modelos de horquillas y otros adornos de cabeza, con piedras ó sin ellas, para los peinados de actualidad; precios reducidos. Casa Thomas. Sevilla, 3, Madrid.

ADORNOS

Además de los sombreros adornados, vendemos adornos sencillos, muy baratos. - Hay cachillos de plumas, desde 75 céntimos. - CASA THOMAS, Sevilla, 3, MADRID.

VENDO HOTEL

Guindalera. Razón: Cuesta Santo Domingo, 22, 2.ª izq. Heridas, vientos voluminosos, descensos de matriz, deformidad de energía y extremidades. Tratamientos sin operar, por el Dr. J. Campos del I.O. Q.M., Montora, 33, 1.ª ADRID

Heridas, vientos voluminosos, descensos de matriz, deformidad de energía y extremidades. Tratamientos sin operar, por el Dr. J. Campos del I.O. Q.M., Montora, 33, 1.ª ADRID

GRATIS A LOS HERNIOSOS

Un sencillo método que ha curado a cientos de personas sin dolor, sin peligro, sin impedir el trabajo y sin ninguna pérdida de tiempo. A TODOS SE OFRECE UN ENSAYO GRATIS

La hernia (quebradura) es curable sin operación, dolor, peligro ó pérdida de tiempo. Cuando decimos curable, queremos decir que la quebradura puede curarse momentáneamente, pero que se efectúa una cura que la permi- tirá a usted quitar su braguero. A fin de convencer a usted y a sus amigos herniosos de que nuestro descubrimiento efectivamente puede curar, le pedimos hacer una prueba que no le costará nada a usted. Una cura significa la cesación de todo sufrimiento, un crecimiento notable del vigor físico y mental, la facultad de gozar de nuevo las delicias de la vida y muchos años de bienestar y de satisfacción añadidos a su vida. Le ofrecemos a usted gratuitamente una muestra de nuestro tratamiento, que ha curado a cientos de casos. No mande usted dinero; simplemente llénesse el cupón abajo, indíquese en la ilustración la posición de la quebradura y devuélvanos este cupón. No dude, ni por un solo momento, que la cura que le ofrecemos, jamás se haya hecho, y que todos los que padecen de hernia deberían aprovecharla inmediatamente.

CUPON (S. 155)

Márquese en esta ilustración la posición de la quebradura, sírvase contestar a las preguntas, autógrafe córtese el cupón y diríjalo al Dr. W. S. RICE, 3 & 5, Stonecutter Street, Londres, E. C. ¿Qué edad tiene Vd.? ¿Le hace sufrir la quebradura? ¿Lleva Vd. un braguero? Nombre... Domicilio...

LOTERIA NUMERO 13

ALCALA, 15, estanco. - Madrid. Remite a provincias a y extranjero billetes y décimos para cuatro sorteos. - Su administrador. - Nieves de Castro. CUADROS ANTIGUOS Y MODERNOS COPIAS DEL MUSEO DEL PRADO CUADRO SIMILIPINTURA, DESDE 5 PSETAS SALON LACOSTE CARRERA DE SAN JERONIMO, 53

Debilidad sexual

(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores) espermatorrea, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el vienal Mon. Pedir a su autor, Monreal, Encarnación, 4, 7, consultar dudas. - CINCO PSETAS CAJA - Correo 34. PIANOS Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos. Casa Corredor. - Carrera San Francisco, 11. - Teléf. 204

REPRESENTACION

IMPORTANTE DE CASA MUNDIAL PARA PRODUCTOR CAPAZ Y ACTIVO QUE TRABAJE EL MISMO. CONCEDEMOS EXCISIVA, PERMITIENDO SITUACION DE 4.000 A 6.000 PTAS. ANUALES, Y SEGURAMOS UN MÍNIMO DE 3.000 PTAS. NO PRECISA CONOCIMIENTOS ESPECIALES NI FIANZA. - MENCIONE EDAD, REFERENCIAS Y OCUPACION ANTERIOR Y ADJUNTESE FOTOGRAFIA. SÓLO TOMAREMOS EN CONSIDERACION OFERTAS DE PERSONAS RESIDENTES EN MADRID. - LISTA DE CORREOS, CUDULA PERSONAL NÚMERO 19.646.

MUEBLES DE LUJO

LEGITIMOS DE VIENA, MARCA THONET Alcobas, Dormitorios, Despachos, silleras, salones y toda clase de tapicería. THONET HERMANOS MADRID PLAZA DEL ANGEL, 10 Teléfono 2.901.

TINTURA IBERICA

Para teñir las canas, progresiva, tónica, a tiempo, mejor que se conoce por sus buenos efectos; no mancha ni la ropa, superior a todas las similares, 3 pesetas frasco. De venta en las principales perfumerías, farmacias y droguerías de Madrid y provincias. Al por Mayor: Pared Martín y C.º Depósito: PUIG, Preciados, 6, Madrid.

EL SEÑOR

D. Saturnino Laguno de la Arena DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE FALLECIO EL DÍA 12 DE MAYO DE 1885 R. I. P.

Su viuda, doña Luisa Muñoz; sus hijos, hijas políticas y nietos, SUPLICAN a sus amigos le encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la santa iglesia Catedral, y el 12 y 13 en Nuestra Señora del Buen Consejo y su filial San Pedro, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y varios Sres. Arzobispos y Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

AGUAS PURGANTES

COSLADA

"LA MARAVILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarse causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, palmon y riñones, y sobre todo contra la presión intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granos infectuosos, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

MARTIN Y DURAN

ROSQLILLAS DE YEMA

1,75 k.ª Dulces, pastas, caramelos, 2,50 k.ª Pb.ª Bolsa, 10. COCHES de todas clases vende: DOCTOR FOURQUET, 2.

ANUNCIANTES!

Pedir tarifa de periódicos combinados a la base de una gran economía, a la AGENCIA CORTES. JACOMETREZO, 50, 1.ª

SUBASTA

En la notaría de D. Mateo Azpeitia Esteban, en esta Corte (Príncipe, 17), se subastarán el día 20 de los corrientes, a las doce de la mañana, las dos fincas siguientes: casa en la calle Meléndez Valdés, núm. 15, renta 3.520 pesetas. Tipo de subasta, 94,637 pesetas. Otra casa en la calle Francisco Ricci, núm. 4, renta 10.848 pesetas. Tipo de subasta, 127,584 pesetas. - Pliegos de condiciones y titulación en la Notaría.

MAQUINAS DE HIELO

y FRIGORIFICAS. Presupuestos gratis. - Diríjirse: Apartado de Correos, número 517. - MADRID. Automóviles de Ocasión EN ORDEN DE MARCHA Torpedo Delage, 8 asientos, capota charol, 5.000. Landulet Renault 14/20, 8.000. Omnibus de Dion, 10 asientos, 7.500. Limousina, 15 HP, 8.000. P. CARCASSONNE, RECOLETOS, 15.

XXIII ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR DON JUAN MURCIA REBAGLIATO ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID, COMENDADOR DE NÚMERO DE LA ORDEN AMERICANA DE ISABEL LA CATÓLICA, CABALLERO HONORARIO DE LA SOBERBIA DE MADRID, DE LA ORDEN DE CARLOS III, DEL SANTO SEPULCRO DE JERUSALÉN, EX DIPUTADO PROVINCIAL

FALLECIO EL DIA 12 DE MAYO DE 1891

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la iglesia de San Francisco el Grande, en la de San Ignacio (calle del Príncipe) y en el oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijos, hija política, nietas y demás familia, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios. (7)